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Egyéni elbírálás
A budapesti tőzsdén hol le­

idé, hol felfelé fluktuálnak a fix 
kamatozásit állami papírok ár­
folyamai és különösen a hadi- 
köicsön kötvények köríti folyik 
a vad börzei járók felfelé és le­
felé egyaránt, aszerint, hogy mi­
lyen hitek keringenek a sajtó­
ban és a politikai fórumon az 
állítólag tervbe vett valorizáció­
ról. Közel negyven százalékot 
veszített a hadikölesön árfolya­
mából arra- a hírre, hogy Búd 
János pénzügyminisztertől távol 
áll a valorizáció gondolata. A 
tőzsde kitűnő szimata eszkomp- 
tálta azt a szomorít hirt. hogy 
az állam mai helyzetében kép­
telen a valorizációra és legfel-« 
iebb az egvénenkint való elbírá­
lás kedvezményéről lehet szó a 
hadikölcsönök felértékelésével 
kapcsolatosan, az állami adóssá­
gok általános valorizációjáról 
azonban nem is lehet beszélni.

A tőzsde eszkomptálta. de 
hogyan fogják eszkoinptálni 
azok az érdekeltek, akiknek 
egész vagyonkája fix kamatozá­
sa állami papírokban 'ekszik? A 
másodosztályú polgárok korsza­
kában ugyanis erős aggodalom­
mal kell tudomásul venni minden 
olyan intézkedést, amely nem az 
általános iogelvek. hanem külö­
nös kedvezmények alapján óhajt 
nagvfontosságu és nagy hord­
erejű kérdéseket megoldani. Ha 
ilyen elvek alapján oldanák meg 
a valorizációs kérdések egész 
komplexumát, ha tehát az egész 
vonalra kiterjesztenék a méltá­
nyosság elvét, ez ellen senkinek 
sem lehetne kifogása. A bene- 
ficia legis-nek azt a formáját 
azonban, amelv az egvénenkint 
való elbírálást akarja a hadiköl- 
csönök valorizációja körül jog- 
elvvé tenni, annál is inkább a 
legnagyobb óvatossággal kell 
fogadnunk, mert a közelmúltból 
szomorú tapasztalataink vannak 
abban az irányban, hogy mit je- 
-ent az úgynevezett égvén! elbí­
rálás.

^vénileg- bírálták el an­
nakidején a különböző monopo- 
tsztikus jogok kérdését, egyéni- 
eg bírálták meg a moziiogot. a 
rabkjogot és az üalmérési ,jo- 

p0t; Hasonló cg véül elbírálásból 
gvszersmindenkorra elég volt, 

"mcs szükségünk többé hasonló 
..oeneficia legis“-re. Ha az dl­
l'1!1 képtelen arra. hogy adóssá- 
jUt niéltanvos arányban fizesse 
■ssza. várion a kedvezőbb idők 

ifiére, de ne tetőzze újabb 
..‘^igtalunsaggal a kölcsön- 

en^.tulajdonosok amúgy is 
f('liinVZ.™/ílis helyzetét. Mert 
bir g ..í0,e* ,i0Lrv az ..egyéni el- 

,ls következtében épen

azok maradnának kieiégitetle- 
t'ül. akiket elsösoiban illetne 
meg a méltányos kártérítés, 
akik mindenüktől megfosztva,

remegve várják, hogy mikor 
adja vissza nekik az állam, amit 
olv hangzatos Ígéretekkel vett el 
tőlük.

A mossuli problémában a hágai döntő­
bírósághoz fordult a népszövetség

Genf, szept. 19. A nemzetek 
szövetségének tanácsa Urulen 
svéd tanácstagnak a mossuli 
kérdéssel kapcsolatban tett azt 
a javaslatát, hogy két előzetes 
iosi kérdést intézzenek a házai 
nemzetközi bírósághoz, elfogad­
ta. Loucheur. aki a nemzetek 
szövetsége tanácsában ma dél­
után először elnökölt, az ülést 
bezárta, utalván annak szüksé­
gességére. hogy a nemzetközi 
bíróság minél előbb mondjon 
szakvéleményt.

A danzigi kérdés
Genf, szept 19. A népszövet­

ségi tanács mai ülésén a danzigi

kérdésben megtartott tanácsko­
záson a danzigi panaszokkal el­
lentétben a szakértő bizottság 
jelentését hagyta lóvá a danzigi 
kikötőben megvonandó hutátok 
tekintetében. Salirn. a szenátus 
elnöke, a danzigi kormány ne­
vében azt követelte, hogy a ha­
tárrendezés kérdését végleges 
döntés céljából a hágai döntőbí­
róság elé terjesszék. A. népszö­
vetség tanácsának eme határo­
zata folytán Lengyelországnak 
a Danzig váios területén lévő, 
ez év januárjában felállított 3 
lőszerraktárát azonnal. ki kell 
üríteni, mig a többi raktár, a ta­
nács határozata alapiam meg­
maradhat a régi területen.

A magyar városok kői csőn köt vé ny e it 
már jegyzik a newyorki tőzsdén

Húsz százalék volt a levonás a kölcsön első részletéből
Budapest, szept. 19. A váro­

sok külföldi kölcsönakcióia so­
rán. mint megírtuk, szerdán a 
pénzügyminisztériumban Deb­
recen. Pécs. Szekszárd. Pápa 
kölcsönét tárgyalták, csütörtö­
kön Kaposvár. Miskolc kölcsö­
nét. Lzek a városok már meg 
is kapták, az első részle­
tet. Folyamatban van Baja. 
Győr, Székesfehérvár. Komá­
rom, Sopron. Hajdúnánás. Sze­
ged, Szolnok. Salgótarján. *Mo- 
liács. Nagykanizsa. Sáíoranauj- 
liely, Veszprém. Ezeket kedden 
tárgyalják. a többi, ami még 
hátra van. a jövő hit folyamán 
kerül sorra.

Tíz törvényhatósági város 
közül nyolc vette igénybe 

a kölcsönt
Hódmezővásárhely és Kecske­
mét nem reflektáltak az amerikai 
dollárkölcsönre. 34 rendezett ta­
nácsú város igényeit és ezeknek 
kölcsöniigyét a vármegye, a 
pénzügyminisztérium, belügymi­
nisztérium delegáltjaiból és a 
Kereskedelmi Banknak, mint a 
kötvénybirtokosok megbízottjá­
nak képviselőiből álló bizottság 
intézi cl. A városok 

közel 20 százalék levonás­
sal kapják az Igényelt köl­

csönnek a felét.
Hddig 19 város 2.450.000 dol­

lárt kapott, ami 3,300.000 dollár

névértéknek felel meg. a köl­
csönnek még hátralékos részét 
23 város kapja.

Ez azonban csak az első fele 
a kölcsönnek, a második ötmil­
liós részletre a Snever-bankház- 
nak október 15-ig van opciója.

Azok a hírek, amelyek szerint 
a kölcsön második részletének 
folyósítása akadályokba ütköz­
nék, túlzottak. Az első részletről 
is elterjedtek ilyen hírek és 
augusztus 20-án mégis folyósí­
tották a kölcsönt.

A magyar városok kölcsön- 
kötvényeit a Snever-bank- 
ház már jegyezteti a new­

yorki tőzsdén
és Így a doíiárkölcsön második 
részletének folyósítása sem fog 
akadályokba ütközni.
Félmilliárd kölcsön iparválla­
latoknak és földbirtokosoknak

Az Országos Eöldbirtolvcnde- 
zö Bíróság azt az eljárást kö­
veti, hogy ahol lefolytatta egy­
ógy birtokra vonatkozó eljárá­
sát, a birtok tulajdonosának iga­
zolványt ad ki arról, hogy 
mennyi az a földterület, ami a 
tulajdonos birtokában maradt, s 
mennyi az a rész. amelv jelzá­
logkölcsönnel megterhelhető. A 
bizottságnak ez n gyakorlata ar­
ra indította a budapesti pénzin­
tézeteket.

hogy olyan birtokokra, 
amelyekről az OFB már 
döntött, rövid lejáratú jel­
zálogkölcsönöket folyósí­

tanak.
Feltétlenül megbízható forrás­

ból arról értesülünk, hogy a 
mai napig budapesti és vidéki 
pénzintézetek 500 millió korona 
kölcsönt folyósítottak egy évi 
időtartamra, liáromhavonkénti 
kamatfizetési kötelezettséggel.

A kamattételek magasabbak, 
mint a pénzintézetek eszkompt 
kamatai. A budapesti piacon 
p rimái tárca váltók és legelső 
iparvállalatok elfog adván vált 12 
és fél százalék, középanvag 1.3 
—14 százalék mellett számítol­
ják le. a földbirtokra első he­
lyen bekebelezett rividlciáratu 
kölcsönök kamattételei azonban 
az eszkompt nívóra felett mo­
zognak.

Megkönnyítette ennek a rö­
vidlejára tu hitelnek a folyósítá­
sát az a pénzbőség, amelv nem­
csak a budapesti, hanem a vi­
déki pénzintézeteknél is mutat­
kozott.

A kamatfizetés tekintetében 
most a termés értékesítése előtt 
nehézségek mutatkoztak, de va­
lószínű, hogy mihelyt nagyobb 
arányokban következik be az 
idei jó termés, a rövidleiáratu 
mezőgazdasági kölcsönök ka­
mat- és tőketörlesztése sem top 
nehézségekbe ütközni.

Nem kapnak a tisztviselők 
6 hónapos kölcsönöket

Mint ismeretes, gróf Serényi 
Béla volt kereskedelemügyi mi­
niszter. hogy az állami tisztvi­
selőket megmentse a végleges 
eladósodástól. 1917-ben elhatá­
rozta. hogy a köztisztviselők 
minden adósságát a Pénzintézeti 
Központ utján konvertálni fogja. 
Ebből a célból az állami tisztvi­
selőknek aszerint, hogy nősek-e 
vagy nőtlenek. 36 hónapi tör­
lesztésre egy vagy két havi fi­
zetésüknek előlegül való kiutalá­
sát engedélyezte.

Az akció nagy népszerűségre 
tett szert s akinek csak módjá­
ban volt, a kölcsönt igénybe 
vette. Az állam állal a tisztvise­
lőknek nyújtott ez a kedvezés 
ma is fennáll és

csaknem 120 milliárd koro­
nára tehető az az összeg, 
amit ilyen címen eddig a 

kincstár folyósított.
A kölcsönökkel kapcsolatban 

az az előnyük Is megvan a tiszt­
viselőknek. hogy amennyiben 6 
hónapon keresztül mái törlesz­
tették adósságukat, jogukban ál! 
ismét egv olvau összeget fel­
venni. amelv kéthavi illetmé-
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nyiik tcl.ics összegét kiteszi, az­
az minden 6 hónán után fe'vclie- 
tü egy olyan összeg. amellyel 
iiira az ejtesz itrénvbevclietö ősz- 
szeg kimeri etetik.

A tisztviselői kölcsönnel kap­
csolatban most ajakban az a 
hír terjedt el. hogy a kormány a 
jövőben, hogy a tisztviselők sor­
sán könnyítsen. ; kéthónapos 
kölcsönök helvett <> hónapos köl­
csönöket főt engedélyezni. Ter­
mészetesen a őszi viselők mái 
előre örültek a kormány nagy­
lelkűségének. most_ azonban fel­
tétlenül megbízható helyen ar­
ról informálnak, hogy 

ez csak merő kombináció, 
hiszen ez az intézkedés'a 
pénzügyminiszternek leg­
alább 250 milliárd koroná­

jába kerülne.
amelyre ina semmiféle fedezet 
nem áll rendelkezési e. Viszont a 
kincstár csak olyan kötelezett­
ségekbe megy bele. amelyekhez 
szükséges pénzforrásai rendel­
kezésre állanak.

Kicserélik a magyar-román 
igazságügyi okmányokat

Nagykároly, szent. 19. Romá­
nia és Magyarország rövid időn 
belül kicserélik az igazságügyi, 
anyakönyvi és pénzügyi okmá­
nyokat. A bizottság a napokban 
alakul meg. amelynek elnöke 
Modor Victor dr. közigazgatási 
vezérfelügyelő, tagjai Románia 
részéről: Soloman táblubiió és 
Caran pénzügyi felügyelő. Ma­
gyarország részéről a megbízot­
tak Csatáry miniszteri tanácsos, 
Kallós tábíabiró és egv később 
kijelölendő pénzügyi szakértő. A 
bizottság a napokban kezdi meg 
tárgyalásait N a e yv á r a dón.

Erdélyben
Kolozsvár, szent. 19. A szi- 

gurancához ma névtelen feljelen­
tés érkezett, amely szerint egyik 
nyomdában 40.000 darab kom­
munista röpiratot ke zitetíek. A 
feljelentés nyomán a sziguranca 
azonnal házkutatást tartott a 
jelzett nyomdában és tényleg ta­
lált mintegy 3000 darab röp- 
iratot, amit az országos Szak­
szervezeti Tanács adott ki a 
Bukarestben letartóztatott mun­
kások szabadonbocsáíása érde­
kében. A nyomdában találtak 
még egy jegyzéket, amely pon­
tosan megjelölte, hogy mely vá­
rosba hány röoirato: küldtek. A 
sziguranca ietaitózt.itta a ko­
lozsvári munkásság nyolc veze­
tőjét. köztük Goldsteint j Szak- 
szervezeti Tanács titkárát, Sza­
bót, az épitöinunkások titkárát s 
Nagy Istvánt, a bőripari munká­
sok titkárát és egvber intézke­
dett. hogy a többi városban is 
tartóztassák le a röpiratot ter­
jesztő munkásvezetőkel. Maros- 
vásárhelyen és Temesváron 
ezen a elmen több munkásvezért 
letartóztattak.

Bukarest, szem. 19. A szak­
szervezeti tanács tizenhat nap 
óta éhségsztrájkot folytató ti­
zennyolc tagját tegnap nélutáji 
szabadlábra heivezték. A vizs- 
galat és az eljárás azonban to­
vább folyik ellenük ,iz ádiatn biz­
tonsaga elelni vétség miatt.

Rendezték a forgalmi és állatforgalmi adó kutcs- 
leszállilása nyomán keletkezeti helyzetet

Budapest, szent. 19. Az általa- | a vevő, megrendelő neve és az 
nos forgalmi adó és az állatfor- t adózó 1925 július
i.almi adó kulcsának leszállítása 
tárgyában kiadott 1925. évi 
4700 Pm. rendelet a következő 
rendelkezéseket tartalmasa:

Az olyan szállítások, vagy 
munkateljesítmények után. ame­
lyeket még 1925. évi augusztus 
l-e előtt teljesítettek, azonban 

a szállítás vagy munkatel­
jesítmény ellenértékét 1925. 
évi augusztus l-e után fizet­
ték meg, még 3 százalékos 
forgalmi adót kell fizetni.

Az adózók olyan szállításo­
kat. vagy munkatelic.sir.ménve- 
kct. amelyeket még 1925 július 
31-ig teljesitettek és amelyek 
után az ellenértéket eddig az 
időpontig egyáltalán nem vagy 
csak részben fizették meg. a ve­
vők, megrendelők nevének és a 
hivatalos összegnek kitüntetésé­
vel kimutatásba kötelesek fog­
lalni. vagy pedig szabályszerűen 
vezetett üzleti könyveikben, fel­
jegyzéseikben azokat olyan mó­
don kötelesek feltüntetni, hogy

s fennálló követeléseinek 
I bármikor megállapíthat

11-én még 
összege 
legyen.

Azok az adózók, akik a pénz­
ügyi hatóságtól a korábbi 3 
százalékos és az 1925. év 
augusztus 1 -én életbelépett - 
százalékos általános forgalmi 
adó különböze lének egv összeg­
ben való befizetésére engedélyt 
nyertek.

1925. augusztus 1 -töl kezd­
ve. minden bevételük után 
csak 2 százalékos forgalmi 
adót kötelesek megfizetni

tekintet nélkül arra. hogy a be­
vétel egyrésze esetleg 1925. évi 
augusztus 1 -ót megelőző időben 
teljesített áruszállításból, vagy 
munkateljesítményből szárma­
zik.

1925 július 51-én fennálló kö­
vetelések után járó adókülömbö- 
zet befizetésének engedélyezését 
1925 október 15-ig lehet kérni 
az illetékes pénzügyi hatóság­
tól.

Amnesztia és részleges kormányválság 
Romániában

A kisebbségi ügyekről csak Dúca külügyminiszter hazaérke­
zése után dönt a román kormány

Bukarest, szept. 19. Ma dél­
után kezdődött meg a miniszter- 
tanács Vaitoianu miniszterelnök- 
helyettes elnöklete alatt. A mi­
nisztertanács ülésén először 
Bratianu Vintila számolt be pá­
risi és genfi tárgyalásairól. El­
mondotta. hogy a franciákkal és 
az angolokkal sikerült morato- 
riumos megegyezésre jutnia a 
liáboruelőtti adósságok ügyéiben 
és megállapodott abban, hogy 
Titulescu Amerikába utazik, 
hogy ezt a kérdést olt rendezze.

Tatarescu miniszter legutób­
bi balcesti antiszemita zavargá­
sokról kapott jelentéseit olvasta 
fel és bejelentette a miniszterta­
nácsnak. hogy Chistopol őrna­
gyot. Necolcea ezre .lest és több 
diákot Ietailóztatíak. A minisz­
tertanács elhatározta, hogy

minden antiszemita gyüle­
kezést betilt, egyben szbro- 
ru intézkedést küldött a ha­
tóságokhoz. hogy a legki­
sebb zavargásra irányuló 
kísérletet is a legerélvesch- 

ben fojtsák ei.
Ezután a községi választáso­

kat beszélte meg a miniszterta­
nács. Elhatározták hogy ezeket 
a választásokat még ebben az 
évben megtartják. Sürgős rende­
letét küldtek szét az összes pre­
fektusoknak. hogy a választói

névjegyzéket azonnal állítsák 
össze.

Tancred Constantinescu is­
mertette a gabonaexport nehéz­
ségeit. Megállapította, hogy az 
export pang. mert a magas ki­
viteli illetékek mellett nem lehet 
exportálni, mivel külföldön ol­
csóbb az áru. Kérte a kiviteli il­
letékek leszállítását. Bratianu 
Vintila hajthatatlausága miatt a 
minisztertanács megállapította, 
hogy nem illetékes a kérdés ren­
dezésére és az iigvet a legfőbb 
gazdasági bizottsághoz tették át 
amely Constantinescu íöldmive- 
lésiigyi miniszter házáét kezese 
után hozza meg döntését.

A kisebbségi ügyek megvi­
tatását elhalasztották Dúca 
külügyminiszter hazatértéig.
Bukarest, szept. 19. A király j 

60. születése ttauia alkalmából ! 
október 25-érc országos ünnep­
séget éjterveznek. Az ünnepségek 
■alkalmából

a király amnesztiát fog adni,
amely a következő vétségekre 
terjed ki: árulás és kémkedés 
háborít ideié” t‘r^hbxaló meg­
sértése, lázadás, katonai szolgá­
lat elöl való szökés, katonai ok­
iratok hamisítása békebeli kém­
kedés. bábom utáni kémkedés. 
Valószinti, hogy az amnesztiát 
polgári bűncselekményekre is

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni !
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kiterjesztik.
Bukarest, szent. tg. Rész­

leges kormányválság szenzáció­
ja robbant ki mára a román 
fővárosban. Az udvar körében 
elkövetett indiszkréció folytán a 
nemzeti párti Romania ,"-s 
parasztpárti Aurora egyide­
jűleg közli- hogy 

Vaitoianu közlekedésügyi 
miniszter egy hosszú felter­
jesztés alakjában váratlanul 
benyújtotta lemondását a 

királynak.
Lemondását állítólag azzal indo­
kolta, hogy teljesen clkedvetle- 
nitette a liberális kormány ön­
ző gazdasági politikája, mely Ro 
mánia legbensöbb szövetségesé­
vel, Lengyelországgal is elliide- 
gitette a viszonyt.

Más verziók szerint a lemon­
dás inkább azzal a személyi ve- 
télkedéssel magyarázható. a 
mely a kormány tagjai között 
dúl már hosszú ideje. Maga a 
lemondás azért keltett szerfelett 
nagy feltűnést, mer! Bratianu 
miniszterelnök karlsbadi üdülése 
miatt épen Vaitoianu vezette ed­
dig és vezeti még czidőszerint a 
kormányt. Emiatt a király a le­
mondás elfogadásáról csak Bra- 
tlanunak 20-ika körül tervezett 
hazatérése után fog dönteni.

A zeneoktatók a zenetanig 
színvonaláért

Az országos Magyar Zenész 
Szövetség debreceni kei iilete vá­
lasztmányi ülést tartott, ame­
lyen a zeneoktatás tekintetében 
több határozatot hozott.

Kimondta a választmány, 
hogy egy egész zeneóra mini­
mális dija az oktató lakásán 
35.000 korona, félóráé 20.000 ko­
rona. A növendék lakásán való 
tanórákéit a dijakhoz még 50 
százalék pótlék fizetendő.

A zenei oktatás tanéve szep­
tember elsején kezdődik s a jö­
vő év junius végéig tart. Meg­
szakításnak csak kivételes in­
dokok, pl. súlyos betegség, na­
gyobb elemi csapások alapján 
van helye, arról azonban az ok­
tató idejében értesítendő.

A tanuló hibái hói elmulasz­
tott órák dijai, az országos rend­
tartás szerint, mint rend.es dijak 
fizetendők; a lanitő által mu­
lasztott órák pedig tanítással 
pótlandók, vagy pedig .1 díja­
zásból levon and ók. A megkez­
dett havi tanítási idő íize'és kö­
telezettsége. meg többszöri mu­
lasztás esetén is. az egész hó­
napra érvényes. Kedvezmény 
csak kivételes és a szövetség 
debreceni kerületi elnökének 
Csapó ucca 4. sz. I. emelet 
engedélyével adható.

A szövetség az oktatással fog­
lalkozókat az összes debreceni 
lapokban többizben felhívta m- 
ra. hogy szerezzék meg az ok­
tatáshoz a működési engedé­
lyükét. Miután még ma is vaiw 
nak oktatók, akik az engedély­
ivel nem rendelkeznek, felkel ik 
a taníttató szülőket, hogy gvcr* 
mckciket csakis oly oldatokra 
bízzák, akik a tanításra jogo­
sultak és működési engedélyük 
van. _.

SSffi"1 fehérneműét
érkeztek és még mindig gyén árbnn
kaphatók Frank Imrénél,

Piac-u. 43.
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IVtuplomcgYCsidelc Vegvcs- 
ciickkara tanulási óráit hctenkint 
hé iön és csütörtökön Uniót 6— 
7_ijr a Tanit(') Otthonban (egy- 
h 'i/’i hivatal adva'"áa ki:rvsztépii- 
lc(). Uj tagok jelentkezését 
ngvanakkor vs íigY.molt clfo- 
■ atlia Szabó l.aio; rvf. kántor, 
karnagy. Vasárnapi iskola d. c. 
8 órakor a Csapökcrti iskolá- 
haii, d. c. fél 9 (V'akor a Miklós 
uccai, Jókai uccai és Nyilas tele­
pi iskolában, délv'.öl 9 ura,kor ti 
Diakonissza Otthonba:;, felső 

fmynevclö iskolában Homok- 
kert. Leány accai. Vígkedvű Mi­
ldly uccai. Csonka a .vai iskolá- 
itaii us ,t Szedtem i tu a 4, sz. 
Ivlkészlakon. dele!'"9 II órakor 
a lói vész kert uccai Iskolában, d.

órakor a n viu.'S-ka|,nkkhan 
hs a városi szegénvlr’n: (mater­
it lében (Kisliegvcsi til).

— Az időjárás. A Meteoroló­
giai Intézet jelenti: Írország te­
lő! a légnyomás erős süllyedése 
uj depresszió közeledését jelzi. A 
feltűnően mély keleteurópai 
depresszió centruma Közép- 
Oroszország főié került, ahol 
hő csapadékot okoz. Tőle nyu­
gatra hideg északi szelek vau­
nak. inig Európa nyugati részein 
a déli légáramlás az uralkodó. 
A barométeres maximum a Bal­
kánon van. Hazánkban tegnap 
átmeneti borulás mellett különö­
sen nyugaton, jelentékeny esők 
voltak. A hőmérséklet kissé 
emelkedett. Jóslat: J'ulnyomóan 
száraz idő várható, további hő- 
emelkedéssel.

A református egyház sajtó- 
vasárnapja. Szeptember 27-én 
lesz a debreceni reíomátiis egy­
ház sajtóvnsánar' Lz az akció 
a közönség tudatába a keresz­
tyén. közelebbről a református 
najtó nagy fontosságát akarja 
elhatározóul! belevinni. I: va­
sárnapon fog történni először, 
hogy a lelkészek az összes tem­
plomokban a sajtó nagy jelentő­
ségéről prédikálnak s közvetlen 
az istentisztelet után cgy-cgy 
kiváló világi vezetőember tart 
beszédet, valamint énekkarok is 
közreműködnek.

A Kereskedő Társulat le­
leplezi Kardoss László arcké­
pét. A Debreceni Kereskedő 
Társuk, szeptember 27-en. va­
sán nap délelőtt I i órától ünnepi 
közgyűlést tart -t társulat szék- 
házának dísztermében, ahol le­
lép lelt zi érdemes fiszte'etbeli el­
nökének, Kardoss 1 ász lónak 
arcképét. A közgyűlés program­
ja: Llnöki megnyitó. Tusnádi 
Kardoss László tisztclc-'hcli el­
nök arcképének Ccpiezé^e. I)r. 
Sehwödet Ervin vallás- és köz- 
okhitásiigyi áillan t'tk. r tiszte­
letbeli tag és Verscnvi Tibor 
kincstári főtanácsos, tiszteletbeli 
tag tagsági oklevelének átadása. 
Üdvözlések. Llnöki záros zó. A 
közgyűlés arán r I 2 ár a km tár­
sasebéd az Arany Bika-szálló 
éttermében; a résztvemű kívá­
nók szándékukat szeptember 
-5-én délig jelentsék be a társu­
lat irodájába. Telefon 303. Akik 
az ünnepeiteket üdvözölni kiváil­
lák, szeptember if-ám (léiig je­
lentsék be.

h(idill Margit október 5-én adja 
naKV hangversenyét, ni elvnek remek 
műsorán Bach, Beethoven. Schumann, 
kávéi szerepelnek. Jegyek Keszthely 
és Kronovitziiál.

A tábla elutasította a Roboz-testvérek 
amnesztia-kérvényét

B u ti a p c s t, szent 19. :: \ el- . 
söfoku bíróság által hűtlenség 
elmén elitéit Doboz Imre és Do­
boz. Béla kegyelmi kérvényt 
nyújtott be a tabuihoz. Kérésü­
ket azzal indokolták, hogy cse­
lekményük az amnesztia tör­
vények alá esik. mert hazafias 
felbuzdulásból követték el a 
vádbeli cselekményeket: ők a 
Lriedricli-kormánvt nem tartot­
tuk törvényes kormánynak és 
nem a hazának ártottak, hanem 
egy szerintük teljesen törvény­
telen kormánynak. \ tábla Dcg- 
ré-tanácsa most érdekes indo­
kolássá! másított,! el a Doboz- 
fivérek kegyelmi kérvényét. A 
tábla úgy találta, hogy a kegye­
lem törvényes előfeltételei hiá­
nyoznak: ugyanis kegyelemben 
azok részesülnek, akik a forra­
dalmak ideién elkövetett cse­
lekmények által felkeltett köz­
el kese redés hatása alatt, vagy

abban a téves meggyőződésben, 
hogy cselekményükkel a ma­
gyar faj és nemzet érdekeit 
szolgálják. bűnöse 'ek mén veket 
követtek el.

\ vádlottak a román megszál­
lás ideiében a illegsz,ii é> kíilha­
talom közegeivel érintkeztek 
üvegből, hogy a románokat a 
magyar állam ellen ellenséges

ködeire biriá Holtak
c cselekménye nem tekinthető 
olyannak, mint amelyek a for­
radalmak szenvedései nyomán 
keletkezett indulatok hatása 
alatt követtettek ei. Egyébként 
is az elkövetett bűncselekmé­
nyek indító oka a vádlottak áll­
tai alapított Pesti Elet vinni lap- 
vállalat megielenlietésének biz­
tosítása, tehát az önző nyere­
ségvágy volt.

A Doboz-fivérek a kúriához 
I íclfolvamodást jelentettek be.

Az ipari munkabérek Deb­
recenben. A városi elsőfokú 
iparhatóság kimutatása szerint 
Debrecenben jelenleg a kovács­
bognár, fényező és kárpitosse­
géd órabére 111.-800 korona, a 
nyergesé 10,(Ifin, asztalosé és
lakatosé 9000, férfi..zabóé 7...
11.000 korona. Cipészsegéd 400 
—600,000 koronát keres-egy hé­
ten, raktári műnk Is 250 280000 
koronát, igáskocsis uapibére 
50,000 korona.

Kedvezmény a boríogyas/ 
tási adó fizetésénél. Debrecen
város adóluvn'.akt érteról a bor­
termelőket. hogy íz á'ialnk és 
háztartásuk által elmevusztott, 
valamint csclédsvvi:l;nck s mun­
kásaiknak termesz .üb rn iáian- 
d óságuk cimén ’■■iszulgá't-atott 
saját termésű boraik n án 50 
százalékos adu'-; ed ez menyben 
részesülnek. Az,ok a borterme­
lők. akik a kedvezményi igény­
be akarják venni k 'telesek ez 
iránti kötvényüket ti ktJvezmé-i 
nyes adó.étel „Iá vv: évi bor- 
mennviség megi'evv mellett 
a városi adóimatalu’! <21. szá­
nni szoba) szó.ra1 vagy Írásban 
október 10. nanűiig Leieientcni.

A református főgimnázium 
„Arany János ' Önképzőköre.
szombaton tartotta alakuló ygil­
léséi az ui felügyelő tanár, Deb- 
I eczeni Bereue vezetése alatt. 
A tisztikar a következőképen 
alakult meg: Elnök Szabó Zol­
tán X III. o. (.. titkár Szcndv 
János \ ill. 0. t., főicgvző Pét hő 
Sándor \ 111. o. t.. alelllök 
Fiisty Lajos \ II. o, t.. aljegyző 
Ember Ernő \ II. o. t.. pénztár­
nok Tóth Béla., választttiányi ta­
gok X III. o.: Biró János, l.osmi- 
ezi Eerenc; X 11. o.: Dalmy Ti­
bor! Fátyol Zoltán; X !. o.: Bueh- 
vvakl Béla, Szűcs .Linos.

Házasság. \\ cisz Boske és N igv 
Emil i. hó 22-én, délután S órakor 
tartják esküvőjüket Ferenc Józseí-ut 
2x. II. emeleti lakásukon. Ezúton hlv-

Megsziim iparengedélyek.
A mult héten a következők 
szüntették meg iparukat: kü­
lön József sertéskereskedö, 
Nagy Katalin szatócs. Keltemen 
Lajosné hazái árus, Reviczky 
Istvánné szőnyegszövő tanfo­
lyam. Éried Miksa t ii z i fa keres­
kedés. Simon Eerenc talyigá.s.

1 Miskolczi Lereik vgyl i: itn bér- 
I kocsis.

Nyári szövetek,
kisterek, mosók az idény előrehaladottsá­

gára való tekintettel a legolcsóbb 
áron beszerezhetők)

FISCHER ADOLF ÉS FIA
cégnél, Piac-utca 61

SZTOJKAI égvényes sósgyógyviz
légző- és emésztőszervek liurutus hánlalmoi, gyomorsav 
tultengés, izzadmányok és cukorbetegségek ellen ismét kapható

CSANÄK JÓZSEF K. RT.
fűszer és csemegeüzletében, Plac-u. 51.Telefon 70.

A kerskedeml alkalmazot­
tak díjmentes közvetítője lieti-
ielentése szerint alkalmazást Ke­
lt's a fiiszerszakmában I4, rőfös 
b, cipős 3, uridivat 2. koiifákciós 

bejelentett és betöltött üre­
sedés;^ fiiszer 2, rőfös 4, cipős 
I. konfekciós I. A jelenlegi ősz­
ies munkanélküliek száma I9. 
i ölkérik a kereskedőket, hogy 
ha alkalmazottra bármelyik 
szakmában szükségük van, bi­
zalommal forduljanak a díj­
mentes közvetítő hivatalhoz. 
(Sas uccu II. 5.. Telefon 909.) 
Hivatalos közvetítő órák este 
0 7 óra között, 
iák mgg (ismerőseiket.

— Kedvezményes bérletjegy 
fizetés a kereskedelmi utazók 
mik. A kereskedelemügyi mi­
niszter engedélyt adott azoknak 
a magvar honos hivatásos ke­
reskedelmi utazóknak- kik eb­
beli minőségüket vagy a Ma­
gyar Kereskedelmi Utazók Egy­
lete, vagy valamelyik hazai ke­
reskedelmi és iparkamara által 
igazloják. hogy éves bérletje­
gyeik arat két részletben fizet­
hessék.

A villamos áramszolgálta­
tás korlátozása. Értesítjük vil­
lamos áramíogyasztó közönsé­
günket, hogy a hálózatunkon 
végzendő munkálatok miatt az 
alábbi helyeken és időben az 
áramszolgáltatás szünete). L hó
20- án. vasárnap reggel 7-12 
óra közt a Deák. Hunyadi, Piac, 
uccákon. Kossuth uccu elején, 
Pégeuíeldtéren, Kálvin téren, Pé­
teriül uccán, Károly Eerenc Jő- 
zsef-uton és a Sestakertbcu. Vá­
sárnál) reggel 7 -10-ig és 21-én

i hétfőn déli 12—2 óráig a Csapó
j ucca végén. Árpádtéren. Csapó- 

kertben- Kut, Ny íl, Hornok, Had­
házi, A paff v uccákon, a Nagyer­
dőn és a Palíagpusztán. E hu
21- én. hétfőn reggel (> órától d. 
n. 5-ig a Parsirta uecában és 
a Meteor mazgó környékén, reg 
gél 2 0-ig pedig az egész vá-

i ms területén. Világítási Válla-
I lat.
i Az iparosok forgalmi adó-
* in. Az ipartestület feiliivia mind­

azokat az iparosokat, akik a 
múlt évi forgalmi adóinkat meg- 
íelebbezték, de fellebbezésük 
még elintézást nem nyert, hogy 
összeirásuk végett rendelkezé­
sükre álló adatokkal együtt sür­
gősen. de legkésőbb e hó 21-én 
déli 12 óráig az ipartestiil'etnél 
személyesen- annál is inkább je­
lenjenek meg. mivel a jelentke­
zési határidő meghosszabbítva 
nem lesz.

A belügyminiszter rende­
leté a kormányzó születésnap­
járól és névnapjáról. A belügy­
miniszter -a miniszterelnökkel 
egyetértve elrendelte, hogy a 
kormányzó születése és neve 
napján a hatósági épületekre 
tűzzék ki a nemzeti lobogói és 
az e napokon tartandó ünnepé­
lyek tartamára mentesítsék a 
szolgálat alól a tisztviselőket és 
alkalmazottakat.

A világhírű szabadalmazott
04

Hapjiai fotel

SCIiOBERL-AGY
jsui^r

Éjjel ágy I

FELÜLMÚLHATATLAN I

Schoberi Róbert udvari butorgyárosnál, 
Budapest, IV. kerület, Haris-köz 4. szám.
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— a hadirokkantak, hadiöz­
vegyek és hadiárvák szeptem­
ber havi illetményeinek kifize­
tése szeptember 21 -étöl 26-áig 
délelőttönként 9 és 1 óra között 
történik. Megbízottak csak sza­
bályszerű meghatalmazással 
vehetik át az illetményt. Debre­
cen város népjóléti hivatalánál.

— Kitüntetett gazdasági mun­
kás. Balmazújváros községben 
szép ünnepség keretében adta 
át ür. Ethcy László főszolgabíró 
a földmivelésügyi miniszter ál­
tal küldött díszoklevelet és 
250,000 korona pénzjutalmat 
Szilágyi Mihály gazdasági mun­
kásnak, aki 79 éves korában ma 
is hűséges és szorgalmas mun­
kát végez. A kitüntetést képvi- • 
selőtestületi közgyűlés előzte 
meg, amelyen az elnöklő fő-* 
szolgabiró meleg szavai után 
Kocsis János ref. lelkész, hitok­
tató méltatta a kitüntetett érde­
meit és mélyreható lelkes sza­
vakkal hívta fel a ielemvoltakat 
példájának követésére. A köz­
gyűlés Bencze József törvény- 
biró szavai után nyert befeje­
zést a Himnusz éneklése mel­
lett.

— A lebreceni kereskedők és 
kereskedelmi alkalmazottak 
nyugdíjintézetet alakítottak. Úgy
Debrecenben, mim a vidéken 
nagy érdeklődés kiséri a keres­
kedők nyugdijmozgalmát s 
az eddig elért eredmény felül 
múl minién várakozást .A nyug­
díjintézet hivatalos óráit napon­
ként délután 4-töl 8-ig, ünnepnap 
és vasárnap délelőtt 8-tól 12-ip 
tartja a Kereskedelmi Beteg- 
segélyző helyiségében.

— Elfogott gyümölcstolvaj. 
Nyitván János Kossuth uccai 
lakos feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy a gyümölcsös kert­
jét állandóan lopkodták. A meg-) 
inlult nyomozás során sikerült" 
elfogni a gyiim01csto4va.it, Nagy 
János Péczely uccai napszá­
most. Nagy János az összelop­
kodott gyümölcsből egy egész 
éléskamrára való befőttet rak­
tározott el. Az eljárás megin­
dult a tolvaj napszámos ellen.

— Tankönyvek, irn- és rajzszerek 
könyvtáskák, szíjak, körzők, to’ltar 
tók stb. óriási választékban kapható1 
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereske 
désében, Piac-n. .34. Föposta mellett 
Telefon 54.

— Kerékpárlooás. Gombácsi 
József debreceni festőmester 
feljelentést tett a rendőrségen, 
liogy^ tegnap délelőtt a piarista 
gimnázium kapuja alól ellopták 
a kerékpárját. A feljelentés alap­
ján a rendőrség a nyomozást 
megindította.

— Ipari és kereskedelmi szak­
lap Debrecenben. Október ele­
jén uj lap indul meg Debrecen­
ben „Tiszántúli ipar és kereske­
delem“ címmel. Az u.i lap heten­
ként egyszer jelenik meg és az 
ipar és kereskedelem érdekeit 
szolgálja. A lap felelős szer­
kesztője dr. Szalai Ferenc, a 
főmunkatársa dr. Szabó Mihály, 
a debreceni ipartestület hentes- 
szakosztalyának elnöke lesznek.
A munkatársak sorában helyet 
® dr. Balkánvi Kálmán, az 

GMKh igazgatója, dr. Harsányt 
Imre, dr. Olasz Vilmos és dr. 
Oiczig Alajos, a debreceni ipar 
es keeskedcltni kamara tisztvi­
selői karából, dr. ifjú Magoss 
Oyogv, az OMKF titkára. Var-

Elhamvasztotta a hűtlen feleségét gyermekeivel 
együtt egy hazaiéit hadifogoly

(Jngviir. szent. 19. Az orosz 
Kárpátokban, cgv eldugott Ilié 
nevű kis faluban borzalmas liá- 
boru-okozta családi dráma ját­
szódott le.

Fgy orosz fogságba esett és 
rég halottnak hitt katona 11 évi 
távoliét után váratlanul hazaér­
kezett. Afölötti elkeseredésében, 
hogy felesége másodszot is féri- 
hezment.

felgyújtotta az asszony uj 
otthonát. A szerencsétlen 
nő négy gyermekével 
együtt a lángok martaléka 
lett, mig a gyújtogató féri 
az égő ház előtt egy fára 

felakasztotta magát.
A vérfagyasztó tragédia hőse 

ép a háborít kitörésekor nősült. 
Az első galíciai csatákban a férj j 
fogságba esett és 11 éven ke- j 
resztül nem adott .Hetiéit tnagá- j 
ról. Az asszony abban a meg- , 
gvőződésben. hogy férte vala­
melyik nagy közös katonasirban 
alussza örök álmát, ismét féri- I

heznien't cgv iómódii falujabeli 
emberhez. Első házasságából 
egy. a második házasságából 
három gyermeke született. A kis 
család boldog nyugalomban élt 
mindaddig, inig mos- az első 
féri váratlanul haza nem ment 
Iliébe.

A fogságból huzatért ember 
felajánlotta feleségének, hogy 
hagyja ott a másod.!< embert és 
bárom gyermekét és az ö gyer­
mekével jöjjön vissza hozzá.

Az asszony azonban már 
a második férjet szerette 
és nem tudott elválni má­
sik három gyermekétől 

sem.
Az elkeseredett hadifogoly ki­

leste azt a pillanatot, amikor a 
második féri nem volt otthon és 
a családra gvmtotta a házat, 
azután ö maga is öngyilkos lett. 
A második féri belein ült család­
ja elvesztésein’ és a tcbevdába 
szállították.

jassy Imre. a debreceni ipartes­
tület elnöke, Nagy József- a 
debreceni Kereskedő Társulat 
titkára, dr. Csátitv Dezső, dr. 
Kuli Sándor, dr. Békés Kálmán, 
d. Orbők Attila, dr. Lrsedi Ist­
ván és mások. De munkatársa 
liehet a lapnak kivétel nélkül 
minién iparos és kereskedő, aki 
közérdekű soraival minket fel­
keres. 1: lap hasábjai nyitva ál­
lanak mindenki előtt. A lap ha­
sábjain inti fognak még Sándor 
Pál, az OMKF elnöke- Szávay 
(Ívnia, Fenyő Miksa és Pa dó 
Rezső. A „Tiszántúli ipar és ke­
reskedelem“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala ideiglenes» az In­
góság közvetítő és áruforgalmi 
irodában (Debrecen, ref. püs­
pöki búpalota) van.

— Reinitzot ma szembesítet­
ték három bűntársával. Szat 
marról jelentik: Reinitz biintár 
salt Darnjonovicsot. Kollárt és 
Bodnárt a csehszlovák hatósá­
gok ma Kassáról átkisérték 
Szatmárra. Reinitz három bűn­
társát ina délután szembesítet­
ték a tömeggyilkossal.

— A háztulajdonos éjjelre 
nem zárhatja el a vízcsapot. Az 
utóbbi időben mind több felje­
lentés érkezik a városi közigaz­
gatási rendészeti ügyosztályhoz, 
hogy egyes háztulajdonosok éj­
jelre elzárják a vízvezetéket a 
lakók előtt s csak reggel nyitják 
meg újra. Mivel ez az eljárás 
a vízvezetéki szabályrendeletbe 
ütközik, az Így eljáró háztulaj­
donosok ellen megindítják a ki­
hágás! eljárást.

— Uj iparengedélyek. A vá­
rosi első fokú iparhatóság a 
múlt héten a következő uj iparén 
gedélyeket adta ki: özv. Nagy 
Lajosit é női szabó. Gál Ferenc 
üveges és képkereskedő, Szilá­
gyi István baromfi, tojás, tej­
termékek, gyiiinölícskereskedés. 
IV toltav Jenő borhely, özv. Ker­
tes! Mihályné kávémérő és ki­
főző, Gőz András fuvaros. Pa­
taki Fcrencné kávémérő és ki­
főző. Haja István fuvaros, Roclt- 
litz Sándor rövid- és bazárárus. 
Bihari Zsigmond cipőkereske- 
dés. Szatmári Ferenc bérkocsis,.!

Pap Endre papíráru üzlet. Sza­
bó Bálint fuvaros. Kelemen Sa­
mu szatócs- Rónai Mária sza­
tócs, Selyem Gábor déligyü­
mölcs és hentesáru kereskedés, 
Pásztor Miklós csizmadia. Ma­
rozsán János asztalos. Marék 
Gyula kádár. Kovács Mihály 
csizmadia. Szabó Imre cipész, 
Weisz Miksa bőrkereskedés, 
Vég Lajos cipész. Erdei József 
asztalos, i lét ez Hermann fölös 
és hazát árus.

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban

— Zongoratanltváitvalval könnyen 
és gyorsan halad. I<i britek Zeneel­
méletét tanítja.

— Fotócikkek, fényképezőgépek ol­
csóbban, mint bárhol, Berzéki műter­
mében, Piac-utca .18. az udv :rban, 
lemezeladás darabonklnt is.

Pénztáros kisasszonyt keresünk. 
Személyes megjelenés és írásbeli 
ajánlat eddigi működéséről szükséges 
ITcgedliis és Sándor R. T. Piac-u. -TI.

Hentesmesterek figyelmé­
be, Eclhivom a hentes szakosz­
tály tagjait, hogy folyó hó 20-án 
vasárnap délelőtt 11 órakor, a 
Vásárpéíiztár előtt gyülekezni 
szíveskedjenek. Tárgy: az igaz­
gatóság bemutatja a vásárpénz­
tárt és ismerteti a vásárpénztár 
ügymenetét és az eladás módo­
zatait. Az elmökség.

— Legnagyobb szőrmeáruház, Piac- 
vagv Fö-ut 4. szám. Elsőrangú szűcs- 
áruim szigorú szabott árak mellett: 
seál bunda 7,(100.000 K-túl 30.000.000-1g 
nerc bunda 15,000.000 koronától 
lOO.OOO.OOO-ig, sport bunda 1,500.000 

koronától 10,000.000-ig. női bőrkabát 
2.500.000 koronától i<JOO.OOO-ig. női be­
kecsek. női sapka 2,000.000 koronától 
5,000.000-ig, róka gallérok és saálok 
5,000.000 koronától 10,000.000-ig. Első­
rendű férfi bőrkabátok 2,500.000 koro­
nától 15,000.000-ig. Mindentimü sziies- 
árubun kizárólag saját készítmény. 
Vcgh uyula sziiesmester.

— Szerda este 9 órakor a Vigszin- 
ha-z-mozgó bal 7-es páholyban felcjtct- 
Km fekete, lapos ridikülöm. kérem a 
sziecs megtalálót, a benne levő lcv,- 
lap elmér* eljuttatni.

! — Minden háztartásban nélkülöz*
! hetetlcn a praktikus Schöberl-ágj, 

amely nappal szék, éjiéi ágy. Böv j,.' 
bet a cég mai hirdetésében.

Perzsaszönyegck, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Hitelképes 
vevőknek kedvező fizetési töltete-;. 
Jablonszkynénál. József kir. herceg- 
utca 40. szám.

— Mutassa meg rosszfogát, mtifo 
gát Váry János [ogmiiterniében" 
Darabo'-u. 18. sz. ((KoUégium mellett.)

Ócska és uj tankönyvek a leg 
újabb kiadásokban, valamint iró- e 
rajzterek legnagyobb választékban 
kaphatók Aczél Henrik antikváriuma 
ban. Előző évi tankönyveket ideír 
mérsékelt ráfizetéssel becserélek. A 
kiadásokért vagy esetleges hiányossá 
gokért felelősséget vállalok és ilye 
neket kicserélek, vagy visszaveszek 
miért is hozzám teljes bizalommá 
fordulhat. Piac-u. 24. Első Takai'ék- 
palota. Ref. Kistemplomma! szemben 
Telefon 575

— Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Szlv-u. 14—15. Telefon 356 

— Hentesmesterek figyel­
mébe. Felhívom a hentes szak­
osztály tagjait, hogy e hó 20-án 
vasárnap d. c. 11 órakor a vá­
sárpénztár előtt gyülekezni szí­
veskedjenek. Tárgy: Az igaz­
gatóság bemutatja a vásár pénz 
tárt és ismerteti a vásár pénz táv 
ügymenetét és az eladás módo­
zatait. Az elnökség.

Ünnepi imakönyvek (Maclisorok 
az izr. ünnepekre, Miriam és Hevesi 
imakönyvek vászon é- bőrkötésekbe 
legnagyobb választékban kapható 

; Hegedűs és Sándor rt. könyvkeres 
kedésében

— Eladó a Káoolnási templomba 
több rendbeli ülőhely József kir. her
cég-ti. SS.

ggj SZÍNHÁZ
MŰSOR:

VASÁR N AD délután: Mariid 
grófnő. Este: Dolly.

HÉTFŐ: Daily. A) bériét. 
KEDD: A uastvlicrceanö és a 

pincér. Bérletsziinef 
SZFRDA: A nagyhcriegnö és a 

Pincér. B) bérlet.
CSÜTÖR TÖK: /'ana. C) bérlet. 
FENTEK: Utfenbuih. !A bérlet. 
SZOMBAT: Offenbach. Bérlet- 

szünet.
VASÁRNAP délután: Dolly. 

Este: Offenbach.

A színházi iroda hírei: 
Marlcza grófnő, a legszebb op.rett 

ma, vasárnap délután olcsó hely árak­
kal 3 és fel órai kezdettel Tímár Ha, 
Szilágyi .-Harcsa, Szömörkcnyi Frau- 
czlska, Antók, Károlyi, Endrödv. Szi 
geihy Andorral a főszerepekben.

Dolly, a világsláger kacagtató 0(h‘- 
rett ma este a nagyszerű kiosztásban. 
Tímár Ha a címszerepben fcledhetet-
■W IIIMIIlMI-ii,i ni H—U—I—IW—'

Ha Budapestre utazik

Varga
kötött , szövött- ás ha­
risnya kUlönlegessígeli 

Üzletét
Budapest,

IV,, Kossuth Lajos-u. 11. 

IV,, Koronaherceg-u. 6,

keresse fel 
az ismert
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Emlékünnepély 
a Kossuth-szobornál
Szombaton dé'ai'án 4 órakor 

a Kossuth Dalkör és Független­
ségi Kör lelkes hangulatú, sike­
rült iinnepélvt rendezett a Kos- 
suih-szobornál. Kosstu'i Lajos 
százhuszonharmudik születés­
napjának megünneplésére.

A szoborhoz zászlók alatt fel­
vonuló dalárdistákboz többszáz 
főre rugó tömeg csatlakozott/. 
Az ünnepélv a Himnusz elének- 
lúsével kezdődött, majd Szabó 
Ferenc dr. tartott hatásos em­
lékbeszédet. amelyben rámuta­
tott azokra a vivmáuvokra. a 
melyeket a 48-as szabadság- 
harc lánglclkii vezére küzdött ki. ’ 
Megemlékezett arról is. hogy 
az osztrák zsarnokság utolsó 
láncait a debreceni Nagytem­
plomban rázta le magáról a ! 
nemzet. Ha az országban vala­
hol. - mondta dl. Szabó ak­
kor Debrecenben kell ünnepelni 
a leglelkesebben Kossuth Lajost, 
hiszen itt hozták meg a 48-as 
törvények legfontosabbikát.

\z ünnepi beszed itán elhe­
lyezték a szobor talapzatán -t. 
Függetlenségi Kör és a Kossuth 
Dalkör nemzetiszinszaiugos ba­
bérkoszorúját. Este az összes 
debieceni dalárdák rész-.ételével 
ünnepi vacsora volt.

Szabadon bocsátották a zentai 
lövöldöző sofforöket

Zentárói: jelentik: A rend­
őrség bűnügyi osztályán esti- 
tötökön egész délelőtt folytak 
a kihallgatások a Petrovoszeló 
—Moll közötti országúton tör­
tént revolve rés támadás iigyc- 
ben.

Az őrizetbe vett Steinhardt 
Sándor és Pavlai István, a Sz.a- 
balka 101. sz. autó utasai azzal 
védekeztek, hogv ittas állapo­
tukban lövöldöztek és ezzel az 
előttük haladó autót csak kité­
résre akarták kényszeríteni 
minthogy az elfogott autó sáto­
rán látható lövések iránya is 
arra enged következtetni, hogy 
a leadott lövéseket a levegőbe 
irányították, a tendorse,:' elejtette 
a szándékos emberölés kísérle­
tének gyanúját és a revolver 
elkobzása után az őrizetbe vett 
fiatalembereket szabadonbocsá- 
tották, csupán közcsend elleni 
és utrendöri kihágásért folytatja 
ellenük az eljárást.

á soff örök kijelentették, hogy 
az országúton előttük haladó 
autó sehogy sem akart az autó- 
ielzésekre kitérni az útból- mire 
(,l< figyelmeztetésül lőttek a le­
vegőbe. Az autón soffőrjelöltek 
utaztak tanulási célból és lilába 
tülköltek 15 kilométeren át. nem 
Diéták elhagyni a lassan haladó
teherautót.

RískoUéla
nőldlvatterme 

Ferenc lőzaaf ut 26

~ A közalkalmazottak kert 
egyesületének alapszabályai.
Azok a földbér lök. kik a köntös- 
Ra<l városi földből béreltek,
szeptember 27-én délelőtt 10 
makor Miklós-u. 2.1. szám alatti 
n' ^kezleten ielenieuek meg. 

’cg. tárgy: a belügyminiszter 
eirata a közalkalmazottak kert- 
gyestiletének alapszabálya tár­

gyában.

Laehne Hugó feljelentette meghurcolólt
A Károlyi-kormány államtitkárának kálváriája a kurzus

dühöngésekor
Budapesti tudósítónk jelenti:
Laehne Hugót, a Károlyi- 

kormány volt íöhlmive ésiigvi 
államtitkárát I >20 szeptember 
IÓ-én este a Nemzeti Kaszinó 
nyilvános étterméből 

báró Radvánszkv Béla volt 
képviselő felhívására egy 
rendőr a főkapitányságra 

vitte
azzal, hogy a I :sxa-g\ i'kosság- 
ban való részvétellel vau gya­
núsítva. A főkapitányságon meg­
állapították. hogy Laehne Un­
nának nines köze t. Tisza-gyil­
kossághoz us szabadon enged­
ték' A katonai nyomoz '■ k asonbun 
nira letartóztatták és ,/ Nádor, 
laktanya Dinedében megkinoz- | 
lék. Laehne Hugó csak hat hó- • 
napi fogság után szabadult ki. 1 
miután nem sikerült rábizonyí­

tani semmit. Ekko:, mint politi­
kailag veszedelmes eg vént át­
adták a rendőrségnek hogy 
utalja toloncházba.

Laehnet tényleg toloncház­
ba vitték és megindították 
ellene az internálás! eljárást.
Csak két hónap múlva. 1921 

május ll-én szabadult ki a to- 
lonchazból. miután egyáltalán 
semmi komaromit látó dolog 
nem derült ki rá.

Laehne Hugó most Jr. Vám- 
báry Rlisztem utián

bűnvádi feljelentést tett bá­
ró Radvánszkv Béla és tár­

sai ellen.
akik meghurcoltatásai okozták, 
személyes szabadság megsérté­
se és más bűncselekmények ci­
nt é-u.

A városi muzeum kiállítja a hun- 
avarkori lovas vitéz felszerelését

A városi muzeum negyedik helyen válogathat a talált kincs-
leletekben

tudományos ki" ükben is 
nagy feltűnést keltetek azok a 
leletek, melyei cl mintegy két 
licitéi ezelőtt a városi muzeum 
tisztviselői az ondócili bttn-avar- 
kori sirmezőh. szakszerű ásatás­
sal találtak. Összesen 11 sirt 
tártak fel a i.iha ó régészek, 
köztük

egy lovával eltemetett vi­
téz sírját, továbbá férfi és 

* női sírokat
vegyesen. A tudományos szem­
pontból nagyertekü leletek gon­
dos megtisziogatás. konzerválás 
és beleiülmzas után a vasárnapi 
látogatási napon kviiluck elő­
ször a muzeum révészet; osztá­
lyában bemutatásra. Külön szek­
rényben. síronként csoportosít­
va láthat'-a a hun avr népeket 
jellemző griffes és iodás diszü 
szíj végek vagy buitatúk. csat-tok, 
díszes boglárok, a n'ii siókból 
szármázó gvöngx Ö« iiilbevalók, 
karperec, vaskesek. A legérde­
kesebb csoport a loves vitéz fel- ' 
szerelése: a kantárt díszítő ki- 
sebb-nagvobb bionz beg’áiok, a 
vas zabola, a hun ti: o. kengyel 
pár és a nyereg pánt Mindezek 
az eszközök, felszerelések di­
sz j tő motívumukkal messze 
Ázsiából kerültek a Tisza-- Duna 
tájaira és icgbecsesc'di emlékei, 
tanúi a harcos nomád turáni né­
pek kultúráiéinak A muzeum 
tisztviselői hopy a ni"S. kiállí­
tott tátgvakut mernie! nagyobb

számban gyarapítsák, e hó 
21-én nira megkezdik nz ásatá­
sokat Molnár Károly gazda ta­
nyáján.

A muzeum vezetősége már 
ívekké1 ezelőtt lépéseket tett ar­
ra nézve hogy

a városi muzeum is része­
süljön 'I talált kincsleletekre 
vonatkozó válogatási jogban.
A m. kir. röfémjelző ■’> Fém­

beváltó Hivatal igazgatóságától 
a napokban él kezeit le a hivata­
los értesítés, inelv szcóv: a ta- 
kii: kincsleleiei- k:yá asz-ási jo­
gának gyakorlásában Debrecen 
város múzeuma a felvett 6 inté­
zet között a negyedik helyet 
kapta. A kiválasztásban első a 
Nemzeti Muzeum. második a 
Pázmány Létei tudom nvegye­
tem éremtára, !i:vmaJ’'k a sze­
gedi Eerenez József tudomány­
egyetem arcliaeológiai intézete, 
negyedik helyen á'l n debreceni 
városi muzeum és utána követ­
keznek sorrend szerint a. vallás­
os közoktatásiigvi minisztérium 
kebelében működő tnnonnii köz­
pont. inig 6-1 k helyen a buda­
pesti Numizmatikai T’rsulat.

A városi muzeuiti vasárna­
ponként délciö’t V-.! 2-ig. dél­
után 2—4-ig. a Fiivészkert uccui 
Városi Képtát modern gyiijte- 
ményei délelőtt 10—!- g tekint­
hetők meg. A megtekuités mind­
két Ítélvén díjtalan.

Mint a bomba
úgy hat a cipővásárló közönségre a most meg nyílt

LUXUS CIPŐÁRUHÁZ
gyönyörű cipőujdonságairtak

oücfi-ó árai.

Piac-utca 16, szám (Alföldi Takarékpénztár-palota),
Legszebb cipők! Szenzációs árak!

Zsarolási pflr a leégett góró 
és tyúkól miatt

Wagy József debreceni gaz­
dálkodó zsarolás vétségével vá­
dolva állott ma n debreceni tör­
vényszék Lakatos-tanácsa előtt, 

Nagy tanyáján Nádházi Ist­
ván 67 éves napszámos és fele­
sége, mint majorosok voltak al­
kalmazásban. Nád háziné egv- 
izben, hogy a tvukóDt a sok 
fétégtől megtisztítsa, ki akarta 
azt füstölni, azonban inig ő te­
mem a tanyaházba, a tőzeg 
lángralobbant és

a tyúkól teljesen leégett. 
Tüzet fogott a tvukói szom­
szédságában levő góré Is 
és ugyancsak porrá égett.
Nagy —- hogy megtérüljön a 

kára eladaUu Nátlháziékkal a 
harmadosban kapott nyolc és 
félmázsa kukoricájukat és kár­
térítés fejében követelte annak 
az árát. sőt nem fizette ki a nap­
szám fejében .iátó 300.000 ko­
ronát sem. Nádháziné hiába kö- 
nvörgött Nagynak, hogv ne 
kelljen most kitizcttii az egészet, 
hanem engedje meg. hogv ma­
lacokat vehessen, mert úgy szá­
mított. hogv azokat meghizlal- 
ya, törleszt n kártérítés fejében 
és neki magának is marad ke­
nyérié való. Naev hajthatatlan 
maradt, sőt kijelentette Nádhá­
zi ékít ak. hogv

nem bánja- ha a malacot in­
kább az ügyvédek eszik is 

meg. de nem vár.
A törvényszék zsarolás vét­

ségében bűnösnek mondta ki 
Nagy Józsefet és egymillió ko­
rona pénzbüntetésre ítélte. Az 
ügyész megnyugodott . z Ítélet­
ben. Nagy megíelehbeztc.

— Kisebbségi minisztériumot 
állít fel Románia. Bukaresti, 
szeptember IS. Vaitoianu mi- 
niszterelnök-helvcttes elnökle­
tével holnap minisztertanács 
lesz. amelynek különös érde­
kessége lesz az. hogy az ülés 
legtöbb pontja kisebbségi ügye­
ket tárgyal. A telepesek ügyei 
egyelőre nem kerülnek sorra, 
ezt Bratianu miniszterelnök ha­
zatérte után tárgyalják. Legér­
dekesebb javaslat a belügymi­
niszteré. amely többek között 
erdélyi minisztérium felállítását 
tervezi a belügyminisztérium 
kebelében és ez intézné a ki­
sebbségi ügyeket. Anghclescu 
közöld. miniszter értesülé­
sünk szerint visszavonta, illető­
leg megváltoztatja a már ismert 
iskolai törvényjavaslatát. A kor­
mány szándéka, hogv a kisebb­
ségi kérdést békésen rendezze 
el. bár vannak olyan vélemé­
nyek is- amelyek erőszakosabb 
rendszabályok igénybevételét 
sürgetik.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

BERETVAS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

„nww-iei
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Óriási vihar a Fekete-tengeren
Bukarestből iebnlik ■ Az idei 

abnormális időjárás* mm-nap 
n:áii okoz siilx’iis szercucxl-1len— 
serieket és a tenyereken állan­
dóan szokatlanul vríís viharok 
cliiltöngeiick. A legújabb teleiPé- 
sek szerint a I'ekcte-tengeren 
olxan hatalmas orkán tombol, a 
milyenre a ten ve részek ne o em­
lékeznek. A fekete-tengeri bol­
gár kikötőbe. Várnába és Bar­
násba érkezett jelentések sze­
rint sok hajó oxt akar keresni 
menedéket a vihar elől. de nem 
kénes a kikötőbe intni. a kikö­
tőkből pedig cg\ étién hajó sem 
indulhat.

Minden forealom megbénult 
két nan óta. A Emd>eher angol 
eirkáló és kiseröhajóia. amelyek 
a Fekete-tengeren rnanövriroz- 
tak és a konstanzai kikötőből in- j 
dúltak el. a düiinnc 3 orkán elöl 
Barnásban, illet lee: Várnában 
kerestek menedéket. A tenger 
hullámai a femék ré)' íeikavart 
xizi növényeket hömpö] ygetuek.

Magyarország 
atlétikai bajnokságai
Budapest, szent. 19. A MASz 

a Margit-szigeri oálváti ma dél­
után rendezte országos nyílt at­
létikai lxiinoksánabiak első ré­
szét. A válván G- 7 ezer főnyi 
rekordközönség jelent meg, je­
léül annak, hogy ej-"sen wegnö- 
x’ekedett az atlétika barátainak 
tábora. Gyulay. a DFAÜ kiváló 
futója második lett 500b méte­
ren és kerületi r-kordot javított.

Részletes eredmények:
Tavoltigrás: Bántok Püspök\ 

Tibor MAC 6.75 m. 2. Balogh 
MAFC 5.64. 3. Bakó MAC 6.45.
2(in m-es'sikfmás: Bajnok Ró­
zsahegyi Gusztáv 22.4, 2. hajdú 
E TC 22.7. 3. Juhász MAC 23. 
Rnduírrás: Barmok Braus/. Ka­
roly ETC 360 cm. 2. Csákv Do­
rogi AC 3.45; pest vidéki kerületi 
rikord. 3. Nagy Ernő MAC 3.35. 
Gerclvvetés: Baintik Szer es Bé­
la MAC 57.50 m. í. (lytirkó 
E TC 54.19, 3. d iet -Szabó MAC 
53.04. suli m-cs s:Tfutás. Baj­
nok Bars\" László BB TI I p. 59 
mp. 2. Rózsa MTI: 2 p. 0.3 mp.
3. Ruzieska KAOF. 2 \\ 03.8.
400 m-es gátfutás: Bajnok Som­
fa y Elemér MAC 58.2 mp. 2. 
Qrieger ETC 59,5 rnn, 3. Dénes 
MAFC 59.9 mp. 5000 rn-es sík­
futás: Bajnok fi rossz István j 
MTK 15.43.5 rnn 2. Gyulay 
DLAC 16.04.2 mp: keleti kcrii- 
Iéti rikord. 3. Dann FTC Ifi.18.7 
mp.

A MAC a 4 200 nt.es stafé­
tára rikordjavirási kísérletet je­
lentett be és sikerült is a régi 
országos rikordot 4 nip-cl 1.34.7 
mp-re megjavhmr.

Fegyveres banditák fényes nappal 
kifosztottak egy bankot

N y i t r a. szent, 19. A Felvi­
dék lakosságát hetek óta fele­
ltemben tartja cgv S 10 tagból 
álló betörőbanda, amelynek bűn- 
lajstromában több kirabolt kas- 
tély és üzlet szerepel, de nem 
riadtak xissza emberélet kioltá­
sától sem. Eegvcrekkel. kézi­
gránátokkal és törtökkel vannak 
felszerelve.

Tegnap a banda nagy részét 
sikerült elfogni és börtönbe jut­
tatni. A déli órákban ugyanis a 
fclfegyverzett banditák

álarcosán behatoltak a
nagytapolcsánvi bank he­

lyiségébe.
Fegyvert szegeztek a tisztvise­
lők mellének. Vozenilck igazga­
tót megtámadták és a dulakodás 
hevében kiütötték a iobb sze­
mét. A bandilák 500.000 szokni 
elrablása után elmenekültek a 
bankbók

Három órán keresztül tartót 
utánuk az idegölő jelenetekben 
bővelkedő bajsza.

A banda három tagja cgv pa­
rasztba zba menekült be. A 
csendőrök köriilx eltek a házat.

1925 szeptember 2(J.

HÍREK

a három gonosztevő a háztetőre 
mászott és onnan a kémények 
mellöt sortiizet adtak le a csend­
őrök re.

A csendőrök hatalmas tölgy­
fák mellől adtak le leveseket.

Percekig tartó sortiiz után 
a gonosztevők abbahagy­
ták a lövöldözést, feltartot­
ták kezeiket és megadták 

magukat.
Alig indultak el a csendőrök 

a ház elé. amikor az egvik ban­
dita még egy utolsó loüvcst 
adott le. Az egyik csendőr fe­
lelt a lövésre és ti támadó Zala 
Dezső holtan bukott le a ház­
tetőről. A másik két bandita. 
Vermiács Sándor és Polánszky 
István élve került a cscndőscg 
kezébe.

Három bandita megszökött, 
de ezek közül ket'ui meg este 
sikerült Nvitrin elfogná Kihall­
gatásuk alkalmával (''mondot­
ták. hogy ők csak eszközök vol­
tak cgv ember Ke •éber. aki őket 
a betörésekre felbujtóra, de aki 
mvgneszclve a balt. ideiéhen 
éltszökött a luitéi. " a. ttasvar. 
orszddra menekült.

Ceruzavégről
... Vidít nvlhutk u völgyben a 

kerti virétből:". de t-enu a szó- 
hédwn eslénkint mér Bénii kell. 
Szeptember harmadik hetében 
men kell rakni a kálvbát men 
UiUOnben né ndidernet a Iliden. 
Milyen szúrnom arra dondolni. 
hm v must már knmolvon itt 
van ez őszéé ex Imlntt tidaidim- 
képen ős2 sem volt. amiivhody 
kimaradt ezidén u nyár is. /:>. 
után hat luíiMP. a. tél Az idén 
májusban mén télik allédban hír- 
tünk. a nyáron folyton esett az 
eső, szeptember középén nem 
miied a bunda sem. Mit lioz u 
tél? Attól kell léin: ltodé ez sem 
lesz iriiahn u sah! > Pbhi évszak.- 
les vérénél.

Odakint
nrutulúlnak

(jetiiben Imldonan 
íJKvnutsnuk az ál-

A Városi Dalegylet a soproni dalosverseey miatt 
kilépett az Országos Dalosszövetségbíil

Di
• a i

leg vier 
a a város- 
válas/tmá-

- I 
I

— A kényszerkölcsön berke 
lése. A városi adóhivatal felhív­
ja az adózókat, hogy állami
kölcsön tallózás legkésőbb
szeptember 30. napjáig teljesen 
egyenlítsék ki. mert azok. akik 
tartozásukat szentelni er végéig 
teljesen kiegyen'Oik, a kötvé­
nyeket november hó b.‘várnán 
mar megnyerik, inig cl Hűiben 
azok, akik lapozásul 1' szen­
tembe i 80-ika után ex vimX tik ki. 
a kötvényeket csak 19->6 február 
havában, esetleg még későbben 
kapják csak meg.

A debreceni 
tegnap délután 
háza tanácstér 
nvi ülését.

Elhunyt kiváló karnagyuk, 
Miícsai Sándor emlékére közös 
alapítványt tettek két és fél­
millió korona összegben az 
Egyetértés és a Várisi Dal- 
egvlel. A Sztára Sándor távozá­
sává! megüt vscketl kamagyi 
állásra egyhangú lelkesedéssel 
Vorruy Istvánt, a C-okon.á-szin- 
liáz képzett, tehetséges volt kar­
nagyát választottál' meg.

Halld Be Hala.'! f’íibká beszá­
molt a soproni dalosxei epv Ic- 
f(11vöts;j 1(31. A soproni il.ilosvcr- 
seiiven a Debreceni '.'áros1 Da!- 
egylct, amely kilenc versenyen 
vett már részt és hénzbeii első, 
kétizhen pedii; második dijat 
nyert, ez alku,1Lommal. b:ir ki- 
\ állóan szerepelt, in mesak hogy 
díjazva nem lóit. de még csak 
elismerő szól sem kanon a zsűri 
részéi öl.

A versenyeken részt vett 
egyesületek közül a zsűri olya­
nokat helyezett előre, amelyek 
a versenyre előirt dalt készület- 
lenül, adták elő. inig ezzel 
szemben a kiválóan szereplő 
dak-gycsületekct mellőzte. A vá­
lasztmány uiüi.le/eket a legna­
gyobb megütközéssel vette tu­
domásul és egyhangúlag a kö­
vetkező határozatot hozta:

A debreceni Városi Dalegvlet 
bejelenti az Országos Dalosszö­
vetségnek. hogy a soproni dalos- 
versenyen részt vett és kitünő­
en szcPépeit dalárdákat ért sé­
relmek miatt az Országos L)a-

fordul- 
a szö-

losszövetségböl ezennel kilép és 
mindaddig, amíg a szövetség 
vezetésében olyan változások 
nem történnek, amelyek meg­
nyugtató biztosítékokat adnak 
arra. hogy a magyar dalosügy 
érdekeivel ellentétben álló ilyen 
mcl'ánvtalu ;i.>;u:ok és ica/scgta- 
lanságok :t dalcvx ‘etekkel szem­
ben a jövőben elő nem 
nak- a Városi Dalegylet 
vétségbe nem lén he.

Igen sok fővárosi és 
dalegvlet lépett már ki 
vétségből s az a tervük, 
cgv njabb szövetségben fognak 
tömörülni. Lehetséges, hogy a 
dal ossz ö\' c I sé gbc 11 a mar föltét­
lenül kívánatos reorganizálás 
megtörténik: ez esetben a da- 
loscgvcsiilctck ismét belépnek.

A II. honvéd dogezred 
imája. Még fel6-ban. a világ- 
liáiboru viharának közepén, szép, 
megható imát irt Stréhelv Onsz- 
táx I í. honvéd gvalogezredbeli 
örxezvtő. Az ima. mint a 11. 
honvéd gyalogezred imája, az 
ezreden kivid is ismeretessé vált 
mert több- mint 16.000 tábori 
levelezőlapon terjesztették ióié- 
konv célra és Stréhelv Ousztáv-

k

lumfértiak. houv mii ven pompá­
san sikerült Mutivornrszdi’ sza­
nálása. I'.s mekkora vem sasáé­
ul j ment védői1 n i’yóayiilris. A 
külföldi urak aliu ce.\ evvel ez­
előtt mondták ki n szarédást és 
ime most már ndv hitték, hőse 
a na veheted evészsédes A kül­
földi urak tehát szerencsét kí­
vánnak a niaavar fúl: illőitek­
nek. mez ed villásnak is és hol­
dadon dörzsölik a kezüket l’.r- 
di kés volna, ha ezek közül az 
ideáén urak izözüt eltűnne valaki 
ide a szcdénv trianoni orszddttff 
és megkérdezne néhány embert. 
//név érzi e a szanálás! ? Vaiion 
mit felelne ti lierdésri a keres­
kedő. az iparos a föhhniu lü. a

i tisztviselő c: a >vdri munkás?

puspoKhoz dr. Baltazár Dezső 
is szép levelet intézett. Most. 
bogy a 11. honvédgvalogezred 
közeli kapcsolatba került Deb­
recennel. felvetődött az a gon­
doltat, hogy ismét sokszorosít­
ják a 11 honvéd gyalogezred 
imáját s azt iötckonwclra újra 
terjesztik.

Eiimfaii János
természetes keserűvíz székrekedésnél, emésztési zavaroknál

gyors, biztes. enyhe hatású.

Mert nálunk voltukéval málláséin 
tapasztal.ia inadéin ti szanálás Ír­
janak d y é> y vilii hatásai. Csuk 
azt érezzük, hosv edvn nő 
mindannviunkon a ti ha és sza­
porodik a munka. ’ külföldi 
urak ezért drill illáinál "d villás­
nak. De azen reméljük, ltony 
médhj csak mennyé’ >\ uhuik né­
pünk élet révül éisd dúl el, telid’ 
szanálásából, hite meutántoril- 
hittatUuisádéböl. véréiti kezesé­
ből, szóval a nuidü cre'ébiiL

Vasárnapi istentiszteletek
A Nagytemplomban d. c. 9 ó 
Molnár Ferenc, d. e. 11 óraso 
Uray S. d. ti. 5 órakor Zám 
bor\ Sándor, a Kossntli-n- fciiip 

ló óakor ifi. Csánk\ 
n. 5 órakor Per 
az Árpádtéri tent 
I órakor Baja Mi 
órakor Deleskcx 

Sándor, az ispotálvi teniploni- 
ban d. e. 10 órakor Kolozsvár* 
Kiss László, d. ti. 3 órakor lu 
kacs Giyörgy, a ltomokcrti iina 
házban d. e. 10 órakor Kovac 
dános, a Szcgcnx tházban d- c 
10 órakor Szele György, a Nvi 
lastelepen d. u. 4 órakor \ asaux 
Béla. Tanyákon Dacon Keres/' 
itrv József, Fanesikán Danes 
házy Sánlor. Ifjúsági istentiszte 
leteti az oratóriumban d. c. b 
órakor Kovács dán as 

A Konfirmált L'.y’.uvok E/> - 
x txisegettek össze ", 'v 1 x 1 
nap délután fél 4 órakor Bp’1 
tálv-telep 9. sz. M1M.‘8 
I gxxmo 4 5 órálól '111 
bibliaóra. A Kereszt''c 
Egyesület 20-án vasú 
legitim, földszint 4 sz.
5 órakor a szokásos ó 
telét megtarxia. A K

Toriban d. e. 
Benjámin, cl. 
pétit Ferenc, 
plum d. e. 1( 
Italy, cl. II. 3

un tátik- 
K, féknek 
I Intisá'gi 
.nap kid- 

déluián
isszejöve-
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Ha vakítóan fehér ruhát akar, 
használja az újkor legjobb mosószerét
a„Wesillallm™.!

lAiesllla mosószer kíméli a ruhát, fölöslegessé 
t7izl a kefével való dörzsölést, egyszerű főzés 
«el a ruha legszebb és legtartósabb fehérítése 

érhető el.
Teljesen ártalmatlan! Garantált klórmentes!

A legkényesebb ruhákra alkalmaható I 
Meglepő eredmény I Nincs többé dörzsölés I 

Megtakarít munkát, Időt, szappant, szódát I

Gyártja: MAQDALIN VEGYIMŰVEK, 
Budapest, III., Tavasz u. 5. Tel. 104-36.

Mindenütt kapható.

Párisi és bécsi
kalap-modellek

legszebb kivi leiben
hein matildnál

Piac utca 38.
Alakítások olcsón és pontosan.

Szoba-lakkok árai
WEISZ festéküzletében

Hatvan-utca 8.
„Medve“ lakk 1 doboz 36,000 K 
„Elbe“ borostyán „ 32,000 „ 

„ linoleum „ 32,000 „ 
Baba „ 26,000 „

Zománc (Email) 
lakkok árai:

1 kgos doboz 36,000 K 
„ „ 36,000 „
„ „ 32,000 „

V2és V, klgros dobozokban 
kilogrammonként drágább.

Marx
Elbe

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti és átala­

kíthatja legújabb divat szerint
KŰVÁRY szűcsnél
Plac-u. 42., Pannonia-udvar.

mm wm®
m

m
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Kitűnő összeköttetésekkel rendelkező Import-agentur

elvállal vezérképviseletet 6
gabona, liszt, liszttermékek, burgonya, E 
gyümölcs és borra szállitóképes cégektől, i

Sürgős ajánlatokat kér (H}
Dolleschal & Co. Prague II., Skolska 10[a.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Faforgalmi Részvénytársaság
(ezelőtt Debreceni Faipar Rt tüzilaoszlálya)

Debrecen, Salétrom utca 5. Telefon: 156. sz.
Központi iroda: Bankegyesület Hl, Király-u 4. Telefon: 341.

Szállít: príma im­
port, száraz, bükk tűzifát hasábosán és lelvágva 

plombázott, zári ko­
csikban, valamint vaggontélelben is: továbbá elsőrendű
porosz szenet, bányakokszot, kétszermosott 
kovácsszenet és bármely bányából hazai sze­

net a legjutányosabb napi áron

.egjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz

Útleveleket
leggyorsabban és íegolcsóbban 

vlzumoztat

Máv, II, Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- 6» külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel 7,7-től este 9-lg

Nickelezés,
aranyozás, ezüstőzós, vörös és sárga- 

rezezést legjobb kivitelben vállal 
Földvári I. debreceni elektrotechni­
kai gyár ős villamos műszaki felszere­
lési vállalata Széchenyi utca 55. 

Telefon 168.

ZONGORAis '0,6sha",:szerek javítását 
es hangolását helyben és vidéken 
jutányos áron vállalja J q II t é
zongorakeszlto, Plac-u. 30. (udvarban),

ISzathmáry István]
1 épUlet és bútorasztalos ^

ÍRákóczi-utca 13. sz. á
Olcsón készít és javít min deny 

e szakmába vágó munkát. '

Debreceni kirendeltség: Piac-u 72. Telefon 37.

UJ ÜZLET! UJ ÜZLET! <

FÉRFI RUHÁK |
a legolcsóbb árban beszerezhetők <$•

Bevezetett helyi
„KÉPVISELŐT11
keres Széke és Társa

jszövött, nyomott, ajour és 
i mindennemű kül-és belföldi
„ZSEBKENDŐK“ nagy raktára 
Budapest, Vili,, Aggíeleki-u, 11,

&

? GROSZ és BERGMANN
5^ férfi, flu és gyermekruha nagyáruházában
^ PIAC UTCA 53 55. szám, a Hungárla-kávéház mellett. ^

Úri szabóság. >
VJ ÜZLETI <2.

Gyapjúszövetek nagy választékban.

DIÁK SAPKÁK
minden Iskolához,

LEVENTE SAPKÁK
minden színben kaphatók

Szabó János üzletében
Ref. püspöki-palota,a Nagytemplommal szemben.

E heti könyvujdonságok i
Anders Eie: Fob kisasszony (A. Eie 

' A. Éje legújabb érdekes re- 
Kénye.) 51.500

C. N. és A. M. Wllllamsos:
A levegő asszonya (A ki­
váló angol Író-testvérpár 
rendkívül fordulatos, vonzó 
regénye.) 66.150

L. Nltti; A béke. (A volt olasz 
miniszterelnök legújabb szen­
zációs müve.) 59.000

flalmer: Kecban. (A neves 
angol iró legújabb regénye.) 7000 

Kelemen Aurél: A modern 
lawn-tennis sport. (A mo­
dern lawn-tennis sport leg 
Kimerítőbb könyve.) 1S.OOO

^mzetktizi vasúti menetrend. 
'Érvényes szeptember hó­
nán is. A legújabb változá­
sokkal.) 50.000

Kaphatók.
Hegedűs és Sándor rt.
'' kereskedésében a ffinosta mellett 

Telefoe; S 4.

Ä UJ ÜZLET!
«5» yh /h /ft ^ /h ^ fa fa fa A fa /h ^ A fa ^ fa •& 

Legjobb férfi-, női- és gyermek­
ei* legolcsóbban beszerezhetők
GRÜNWALD cipőüzem, Kölcsönsegélyzö-palota,

A HÁBORÚ ELŐTT 
MÁR KÖZKEDVELT SZABADALMAZOTT

GYORSMOSÓ HflZISZAPFANT
ÚJRA GYÁRTJA AZ

ELSŐ DEBRECENI
fUszerkereskedésben. GŐZSZAPPANG YÁR

DEBRECEN, KÜLSŐvASÁRTÉR 3. SZ.

FORTUNA DROGUERIA
- r* CSAPÓ- ÉS RÁKÓCZI-UTCA SAROK =====

Felhívom a mélyen lisztéit közön,cg szives figyelmet, hogy pipere 
áruk, úgymint , szappan, púder, illatszerek, kölni vizek fogápoló cikkek, 
kötszerek es háztartási cikkek a legelőnyösebb árun 

Kerve a nagyérdemű közönség
zerezhetök be. 

pártf"gá-At, tisztelettel:
BOGNÁR EMIL.

#00000*0<30 o«c>»
OBORUZS GYULA szereli»
V Hunyadi-utca 10. V
0 Vízvezeték, fürdőszoba be- 0 
0 rendezéseket és kutjavitáso- 0 
0 kát szakszerűen eszközöl. Q
fl Lakás : Kar utca 40. 0 
•oooooöoooöo#

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 2-I urán belül 

mindenki kiirthatja a szabadit • 
mázott féregirtóva! Olcsó árban kiphiló

STERN festéküzietében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. 
Garantált minőségű patkány- és 
egórlrtóbói állandóan nagy raktár.

Legolcsóbb
Legtisztább

Legtakarékosabb
egyenletes Iütés csak

gázgyári koksszal
élhető el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, tegyen próbarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona 

és a forgalmi adó.
100 mázsán lelül nagy ár­
engedmény. kedvező fizetési 

teltételek. 
Telefon 74



Utak, udvarok
kiburkolását

faragott és faragatlan termés­
kővel, valamint téglával és 
betonnal jutányosán vállalják

Bartha István és Társai
kövezflmesterek, Deb­
recen, Ispotály-utca 3/b.
===== Telefon: 7-85. ==

Krausz Ignétz
Egyháztér 3.

Férfi box amerikai . . 300 ozer K 
Férfi bagaria amerikai 325 ezer K 
Fiú box (36- 39) . . 240 ezer K 

jf; Fiú box (30—35) . . 180 ezer K 
I Leíny box (30— 35) . 180 ezer K

Legújabb divat szerint 
készít

kosztümöket, ruhát, kabátot
feltUnS olcsó árban

VARJAS, Varga-utca 1.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Széchenyl-u. 2.

Megérkeztek a legújabb
, » 

melyek után műhelyemben 
a legújabb divat után Ízléses 
kivitelben készítek a legké- 
kényesebb igényeket is ki­
elégítő model-bundákét, 

sport-kabátokat.
Legfinomab női és férji

bőrkabátok, végig szarvasbőrrel 
bélelve 3.800,000 X. 

bőrkabát, szörmebéléssel és gal­
lérral 2.500,000 K, 

szőrme gyermek-kabátok 
700,000-tól 1,500,000 K-ig,

Azonkívül raktáron tartok 
mindenféle finom szőrme• és 
bélésárukat.

Viszonteladóknak árengedmény I

NAGY JÓZSEF szücsmester
Szent Anna-u. 3. 

Telefon 12-92.

Erdős Renée 
legújabb könyve

Teano Amaryl 
egyszerű élete,

regénytrilogiájának 
befejező kötete

most jelent meu!

A Meztelen táncos
ára 73,500.— kor.
E regény első része

A Hárfás ára 66,150.- K,
második része

A Herceg ára 58,800.— K.
Kanható:

Hegedűs és Sándor rt.
kói vvkereskedésében a ló nőst a mellett 

Telefon: 5 4.

Kardos László Oebreczen, Kossuth-u, 9.
Menyasszonyi kelengyék, n Alapítva 1831 ben
Mindennemű vásznak, 1 Megbízható,
Női, férfi és gyermekfehérnemüek, I jó minőségű áru
Paplanok, matrécok, pokrócok | határozott áron

A LEGJUTÁNYOSABB.

DEBRECENI Füíitih I LEN li lSAO

Vágó Rezső R.-T. |
I debreceni telepe szállít szobofiitésre

elsőrendű porosz szalonszenet,
/\ kokszot, száraz import tűzifát /\

a legolcsóbb napi árban.
Telep 
Városi iroda:

a legolcsóbb napi árban.
Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131. 

Piac-utca 81. Telefon 13-38.

Iskolába beiratkozok figyelmébe!
Intézeti tollette felszerelések, haj-, ruha és fogkőle, 
fésiiáruk, szappan és szappantarlók, fogpaszta, hajiük slb. 
cikkek a legjobb minőségben, a legolcsóbb árárt beszerezhetők
a KORZÓ DROGUERiÁBAN Piac utca 42.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejdrot.

értékesebb ruhákat íelelösséggal 
vállal.

HORN és ERDÉLYI 1
megnagyobbiloif szőnyegáruháza Debrecen, Kossuth u. | 
10., Csokonai színházzal szemben, valamint Haas Fiilöp I 
és fiai soproni szőnyeg- és bútorszövet gyármányainak I 

főlerakata. |
Függönyök, dgyteritők, paplanok, madrácok, takarók stb | 

^ a legolcsóbb árakban. ^

Megjött! t Megjött ! !
Az amerikai nadrág-csoda I

A FOX maradandó nadrágéi-szalag,
A FOX hónapokra megőrzi a vasalást,
A FOX megóvja a szövetet a gyakori vasalás rongálásaitól, 
A FOX használata költség- és Időmegtakarítást jelent,
A FOX meleg vasalásra felenged és lehúzható,
A FOX viselete olcsó, tartós és elegáns,
A FOX ára darabonként 15,000.— korona
Bíeyle*d,ór„nBaykerr9evk?;í.eri FOX Company Budapest.

Lerakat: Rothmann Adóit, Debrecen, Csapá-ucca 19.

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók Budapesti árakból 10% engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és Javításokat jutányos áron vállalok,

FEKETE LAJOS ÄÄ.

Az összes elemi- és középiskolákban 
használatos

TANKÖNYVEK
az előirt legújabb kiadásokban, úgyszintén iró- 
és rajszerek, legnagyok választékban kaphatók

HEGEDŰS és SÁNDOR rt.
könyv- és papirkereskedésében

Piac-utca 34., a főposta mellett.

K
X
Sfr

<►
*
*
*
*

*
r-iac-uica M., a roposta mellett. Á

1925 szeptember ?u

Külföldi bevásárlásaimból 
visszatérve, vidéki vevőimet 
értesítem olcsó áraimról:
Vekker-óra... . 62 OOO kor.
Nikkel 0*ega-6ra 446.000 „

„ Ooxa-úra 350 000 ,,
„ Enigma-éra .120.000 „
„ Roakool-óra 58 OOO „

E/üst férfi-éra .235 OOO „
Ezüst nól karira 210.000 „
Arany nöl karira 420.000 „ 
Aranyláncok.... 100.000 ler.tól feljeh
Továbbá alánlom arany, ezüst, brit- 
liáné ékszerekből dúsan felszerelt 

raktáramat.
Minden nálam vAsőrolt órára 1 Avt írás- 
Ítéli jótól'ást adok. Aki *■* lap hirdetőéire 
hivatkozik, ugv n hirdetett, mint a 

k irakatatmben levő árakból

október 1-tól 15-lg 107,
engedményben réstesül

TAUB UFÓT órás és 
ékszerész

I-Ut 90, SZ,

Uj és használt hordó,
minden kádár áru, kád, dézsaféle 

legolcsóbban kapható éa javítható

Asztalos István
hordógyártási telepén Boldogfalva- 
utca 3. — Beja-at : Miklős-uteáról. 
Iskola- vagy Szalkay-utcán. Telefon 
658. — Javilni valókat megnézetjük, 

elhozatjuk, hazaszállítjuk.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Iskolai
leánykaruhák egyévestől 
15 évesig, fiuruhák, babiruhák, 
cipők, harisnyák, fehérdemüak, habi 
kelengyék, habi kötött téli garnitúrák 
nagyrálasztékban leszállított árban 

kaphatók a

Gyermekdivatházban
Simonffy-utca 2. sz. alatt.

Szírek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telofun 509.

Futószőnyeg
Juta ................... a 35-től
Nyírott................... » 180 tél

óriási választékban,

Linoleum futók
45 cm. széles, métere K 45 
58 » » 1 » 55
68 » » » 70

134 » » » » 130
Padlókárpit

különféle gyönyörű mii;Iákban 
67 cm. széles . . . . K 80 
87 » » , 80 

100 » » . ...» 85 
200 » » . . . . » 180
Etamin függönyök

művészi kivitelben 
2 szárny, 1 drapéria K 180 tol
Árak ezer koronákban.

Moquett és szövet hcncscr 
takarok nagy szőnyegek 
óriási választékban.
Gummi kabátok gyári loiakata,

HAAS LIPÓT
Linoleum áruház

Ferenc József-ut 58., 
veháza mellett. Telefon 963,
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len emléket szerez magának a közön- 
>c(.;nél. Méltó partnere Kristóf Ferenc 
Miczi szerepét Szegő Lili, CzVikii 
íiieiiségét Etidmdi. az uj Imffó ala­
kítja.

A nagyhercegnö és a pincér, francia 
viniáték kedden kerül bemutatásra.

Mozgószlnházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Az elsülvedt világ. A 

technika csodája, amely a tízezer év 
előtti világot tárja elénk, Érdekes me­
seszövése. 10 felvonásban. Coinn Doy­
le regénye után.

Hétfőn: A cocain. Erköcsrajz,.8 ftl- 
vdt.iisi an. Kísérő: Chaplin ur ka­
landja, burieszk.

URÁNIA: Jönnek a huszárt k. Rend­
kívül drriis vígjáték a regi jó napok­
ból. 0 felvonásban. Kisérő Nick Carter, 
burlészik.

Hétfőn: Az ópium. Eg\ elkényez­
tetett I il'liárdos története, 9 íelvonás- 
batt.

„METEORBAN" vasárnap „A vö­
rös kakas" Mozdonnyal a lángokon ke­
resztül. Amerikai világsláger! Xnna 
(Jan Nilsson főszereplésével.

i>i hriiczi NI PütraETLEN UjgAd

SPORT

Bitskey második lett 
az angol bajnokságban

Lóiul on, szent. IV. Anglia 
150 yarclos hátnszó bajnoksá­
gáért ma vívtak meg a küzdel­
met. amely Raw Hson és 
Bit s k e v Aladár nárharea 
után az előbbi győzelmével vég­
ződött. Eredmény; 1. Rawlisoti 
I P. 52.4 mp. II. Bitskey ! p. 
53.2 mp. 111. Trip ne 2 p. 10.8 
nm.

Vasárnapi program. Vasár­
nap országos jelentőségű sport- 
esemény lesz Debrecenben. Ma 
gyarország B. válogatott csapa­
ta, amely játékerő dolgában nem 
sokkal gyengébb annál a váló­
toknál, amely az osztrákok el­
len képviseli a magyar szilieket. 
Kelet válogatott I 1 -ével méri 
össze az erejét a nagyerdei 
sporttelepen, délután fél 4 órai 
kezdettel. Magyarország 13. vá­
logatottja a következő felállítás­
ban szerepel: Fischer VAC- 
Oláh 33 FC, Kocsis MTK- Wer- 

k., Sághy. BFAC. Rebró 
MIK—Sen key MTK. Blau ETC, 
lorok UTE- Pipa 33 FC. Kohol 
hlC. Kelet a következőképen 
« .Tel: Farkas DVSC Molnár 
OVSC, Fried II. DKASE—Kán-
nv,DySC> Fei<:'r mT~ Balk 
UKASE- Polanetzkv II DVSC, 
Ctmpetics DVSC. Cmttmaim
tive - Ertinger BUSE, Merlin 

vsc. Tartalékok: Hübner
w,oi Mesveri 1 >TE. Ökrös 
IKASF. Igen szép- izgalmas.

lit-- 0Z uOS küzdelemre van ki­
ás. na a keleti válogatott

odaadással küzd, győzhet is, de 
bizonyos, hogy minden áron 
azon lesz, hogy értékes ered- 
meiryt érjen el. Előzőleg a D. 
M I h—-Debreceni Postás II. 
osztályú bajnoki mérkőzés ke­
rül eldöntésre. A immkáscsaiiat 
győzelme várható. A vidéken II. 
osztályú bajnoki és barátságos 
mérkőzések kerülnek eldönti s- 
rc. Derecskén a MOVF-val a 
BFAC kombinált játszik. Kisvái- 
dan a KIÉ—Ny. Postás II. osz­
tályú bajnoki. Püspökladányban 
a MÁV - Karcagi MOVE talál­
kozik.

A fővárosban az osztrák-ma- 
gvar labdarugó mérkőzés és 
Magyarország atlétikai bajnoki 
viadala a kiemelkedő sportese­
mény. A magyar válogatott a 
következőképen áll fel; Zsák 
Í1EC~-Fok1 II. LITE. Bungler 
F I C—Pesovnvik BFAC. Búza 
U I Fő Kiéber M I K. Leitner UTE, 
Molnár M'I'K, Priboi UTE, 
Flolczbauer SZAK. Jenny MTK. 
Az atlétikai bajnokságon a leg­
jobb debreceni és kerületi atlé­
ták: Gyulav. Badházy, Bácsi, 
Barcsay. Szokoly, Szántó is in­
dulnak értékes helyezési, sőt 
győzelmi reményekkel.

Megalakult a DEAC vivő- 
szakosztálya. Fiirt adtunk ar 
ról már, hogy a DEA

kapuelőtti kavarodásnál Dia­
mant hátvéd lábáról a stájer ka­
imba pattant a labda, amelyet 
(lil"tf a vonalon fogott el. Brünn 
Emil pozsonyi bíró a mérkőzést 
Közmegelégedésre vezéttv.

_K ÖZCI AZDASáS

Nem volt üzlet ina a tőzsdén,
a úgy az értéktőzsdén, mint a 

gabonatőzsdén is teljesen sziiiie- 
lell a forgalom, a gahonatőz.s- 
c,e." l|Kvati nem volt hivatalos 
szünet, de egyetlen üzletkötés 
sem jött létre, mert sem ko­
moly árajánlat, sem vételi meg­
bízás nem jelentkezett. Az ár- 
megallapito bizottság üzletköté­
sek hiányában a tegnani árfo­
lyamokat tartotta ma is érvény 
ben.

A Magyar Nemzeti Bank hi- 
'ataios valutaárfolyamai: An­
gol ront 345—347,Obfl. Cseh ko- 
nma 2097 2119, Dinár 1240 - 
j268, Dohár .5 százalékos bj.-tól 
telteié 71.37(1. Dollár kisebb 
bari kJ egy e k 71.2-7t i---72,3011,
Francia frank 3373 3407 Zloty 
1 L200 11480. Lei 339—,345. |.e-

, v;i 5b9 519. Ura 2927—2959, 
Német márka 10.780—17.030 1) 

j schilling 998,5- 10.009. Hollandi
szakosztályinak to 3j „ fj"S«W
CTilvkdieii iroA-zdtäk ;i mim- j . ,«Ajl 1,11,1 kon-
kálatokat, r./.ek az elómiinkála- ; 77n
ink már teljes befejezést n ver- j >, /, 
lek s a DEAC vivőszakosztálya í "" 1 ,A
•I tegnapi napon véglegesen j 
megalakult. A vivós/akosztálv i 
vezetősége egyhangúlag Eereu- j 
czy Pált választotta vivómester- | 
ré. aki ezt el is fogadta. A vivő- i 
szakosztály ideiglenes helyisé- I 
get a l’éterfia-atca 7f>. szám I 
akit; nyert, ahol a DTE egv kii- 
löti termet bocsaitott a vivó- 
sza ki-szta lv rendeli-e.'és érc.

Budapest II. osztály—Stájer- 
ország 0:0. A vasárnapi ma­
gyar-osztrák válogatott labda­
rugó mérkőzés bevezetőjüké­
ben szombaton délután a buda­
pesti ll.osztálv válogatott csa­
pata találkozott az Üllői-úti pú­
ján Stájerország legjobbjaival.
A mérkőzés csalódást keltett.
A budapesti csapat kezdetleges 
játékkal lepte meg a közönséget.
Általában a védelmek nyújtot­
tak kielégítőt. Az első félidőben 
unalmas, lélcknélkiili játék folyt, 
amelybe csak Kruppa budapesti 
balszélső lefutásai és Kober stá­
jer jobb összekötő váratlan lö­
vései vittek élénkséget. A má­
sodik félidő 3. percében Kober 
éles labdája a kapufát érte. A 
budapesti csapat ekkor erősí­
tette az iramot s a ,34. nercben a

9.(l(l(). Norvég ko- 
14.97(1. Belga frank

KALAP
óriási választékban érkezett,
A legolcsóbb árban 

kapható

Wernernói,
Piac-utca 72.

• '«& •% —
^ A detreceniak taláütoróhalye 
é Budapest legelsSrendU, mo- 

dern családi szállója az

\ István Király szálloda
^ VI., Podmanlczky-utca 8.

i
f 
é

Parókát
raktáron tart egyévi jótállással!

Komáromi
hölgyfodrász, Arany Blka-bórház

GYAKORNOK
kereskedelmi iskolai véyzcll- 

séggel felvételik.
„Steauo“ Kdolajkereskadelmi 

Rt., Hstvan-u. 53 sz.

Iskolai kézliminkaanyagok
pamutok és minták legnagyobb válasz­

tékban jutányosán kaphatók.

SZILÁGYI LAJOS
ktzimunk« ée mühimző vállalata

Széchenyl-utca 1.

P0NGRÄCZ és MARJAÍ
mOaszUüosok 

Homokkert-utca 111., saját ház. 
Vállal minden e szakmába vágó 
munkákat szolid árak mellett.

Telefon 649.

Francia, angol |
iilatszerkülön-1 
Segességek, I 
piperecikkek I

Fi
kaphatók a

Ilonában
Szent Anna-u. 1.

Paplanvarrodámban
«««ülnek a legmodernebb paplanok. 
VilianysrSvel frissítve ás tisztítva. 
DEBRECZEN1, varroda : Kossuth- 

ufea 11., üzlet: Sas utca 4

Épület,
mű- és

[vasbutor
lakatos

OTTÓ MIHÁLYI 
Rákócii-u. 13,

Sodrony 
ágybetétek 

megt end elite tők.

Mérsékelt árak, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fűtés, 
melegvlzezo-géltstáe, lift.
Nyugati pályaudvar közelében.

- %

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetik

Lauer és Fülöp
kalapszalonban Rékócxl-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szfipan és legrdcsóbban 

Csapó «utca 20.

4 • -ar I

ÜK" HALLO! -a®® wr HALLO!
Ha férfi vagy fiú ruhát akar venni!
azt elóbb okvetlen nézze meg a Bika-szálló épületében

„A Magyar Ruhaipar“
Debrecen legnagyobb férfiruha áruházát, 

mert ott tartós, jó ruhákat Igen olcsón vásárolhat.

■ 'IééSÖI
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Szilárd 
égő anyag

Gezdaeéfloe, 
tűzbiztos, 

tiszta.
Minden anya, hfcxlasizony, turista spi­
ritusz helyett Méta kockát Ah ké»s«_ 
léket tias>n>l. Kapható minden Jobb 
Üzletben. Amundsen is Mata-t hasaméit
Vezerképvisel#: IV., Václ-utc» 9. sz.
Veszély István 79-04

Tízmillió

Friedmann Ignatz

I 1 Bl I«9,ft»BL.I fi
[ill KALAPSZALONBAN |j
Ijjj legszebb modellek és fllzkalnpok |j 
Ilii legolcsóbb Aron. ü
|j]| Átalakításokat elvállal. || 

GAMBRINUS PASSAGE, PIAC-U. 26. |

KUN JÓZSEF
Széchenyl-utca 1.

Dús választékban érkezett divatos 
angol kelmékből meglepően elő­
nyös árban vállal részletre Is.

t CSENDES ÉS EMMY J I
| női divatszalon . I 
' DEBRECZEN, PIAG-U. 38. 11 E

korona 
értékű

nyeremény vásárlásnál
* tr M*es Fia
női divat és konfekció áruházában

Piac-utca 65., Szent Anna-utcával szemben.

5.000,000.— koronás nyeremény:
3 vég vászon, illetve sifon, 3 mtr félti 
női ruhaszövet, 3 mtr legfinomabb 
de chine selyem.

2.000,000.— koronás nyeremény:
1 vég vászon vagy sifon, 3 mtr legfinomabb 
Crepe de chine selyem.

1.000,000.— koronás nyeremény :
I vég vászon vagy egy 
szövet.

I

vagy
Crepe

kabátra való velour

Divat-keztyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 

--- -■ rendelésre rövid idő alatt készülnek

iButorkiállitás!!
Csapó-utca 17., színház átjáró.

i Legszebb ebédlők, hálók, bőr gobelin 
garnitúrák. Hencserek, ma*rácok nagy 

választékban
Számtó Zsigmondinál

- Jú munkáért ezüst érmekkel kitüntetve. —

kaphatók esetleg

SCHÖN SÁNDOR
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Cs.pd-utca »árok.

keztyC-, k i 11 z a t- ás 
orvosi mOszertádbaii

I).

Konyha berendezés
készen kapható LUSZTIG aszta­
losnál Deák Ferenc-u. io.
Vállal épület-, mübutor-, üzletberendezés
Iroda- és portól, valamint gyóay.’ 

szertári berendeléseket.
Telefon hívó 15 05.

JíBelvárosi"
angol és francia női dlvatterem 
és kalapszalonban Kossuth, 
utca 26. sz kalap-modollak meg­
érkeztek. Bársony kalapok 
K 180,OOO-től. — Alakításokat 

legolcsóbban vállalunk. 
Angol és francia ruháit jutányos 

árban készülnek

TANCZER G. GYÖRGY
HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ.

üzlet: BATTHYÁNYI-UCCA 6.
hegedű készítés és szakszerű 

javítás.
HUROK, VONÓK és HANGSZER 

ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Szücsmunkák
legolcsóbban és pontosan,

kész- és nyersáruk szolid 
árban beszerezhetők

ÄLTMANN szűcsnél
Mlklós-mca 22.

őszi saisonra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek

legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVÄLD cégnél

Debrecen, Szent Anna-u. 3,

: KUN JÓZSEF ÄXü,
Széchenyi utca 1.

j Javítások jutányos áron.

t HINTOK,
■gazdasági K O C S
“mindenféle javítását, tartós fényezését

Í
és kárpitozását olcsón vállalja

OLÁH kocsigyártó

Rákóczi utca 11.

-I:ését"

Elektromos és 
kézi Üzemű WOODSTOCK 
és PROTOS írógépek

magyarországi kizárólagos vezérképviselete

HEGEDŰS ÉS BORY
„1ik“mÄ DEBRECEN, KIRÁLY U 8. 

bárhol. TELEFON 8-76.
H

Takács Imre!
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos 

PIAC-UTCA 66.
Olcsón vállal takarék- 
tiizhelyeket és minden­

nemű javítási.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Kistemplomnál.

„Zephir", „Kalor", „Perpetuum"
ZEPHIR kályhák,

füstcsövek, kályhatálcák

Autó-gummit,

és elad

a hó- és sárclpöt Jól és ölesén a 
* Javít, használt gummlt vesz f

$ Orbán, Piac-utca 9,

kaphatók

SESZTINA LAJOS
vasnagykeraskedéséban

DEBRECEN. Telefon 6. sz,

Szil bundák,
gyermek kabátok,
boák, bekecsek és egyéb 
szörmeáruk legolcsóbb 

bevásárlási forrása
Adler szűcsnél

Batthyányl-utca 2

Weisz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bejárat 
közvetlen a Margit fürdő után. 

Készít elsőrendű m Ubutorokat, egy­
szerű bútorokat, üzlet- és irodaberen­
dezéseket, épületasztalos munkákat.

Telefon 10-89.

Ócska és uj

tankönyvek
legnagyobb raktára

ACZÉL HENRIK
modern antlquáriumában,

ahol mindenféle iró- és rajzeszközök, könyv- 
szijak, táskák, körzők, tolltartók stb. a legelő­

nyösebben szerezhetők be.
Piac-utca 24., Első Takarék-palotában, 

a ref. klstemplommal szemben.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy üzletemet

saját készítésű cipőkkel
rendeztem be, melyet a legjobb 
anyagból, tetszetős és kényelmes 
kivitelben, a legolcsóbb napiárban árusítok,
GRICZMAN ÖYULA

cipész
Városház, „Debrecen“- 
szállodával szemben.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK

készítését vállalja.
RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Bettauer Hugó
a tragikusan elhunyt hires osztrák
írónak magyarul megjelent müvei

Legújabb, most jelent meal
Az elszabadult erkölcsök
(Kép egy erkölcseiben 
íezüllött város társasági 
életéből) .... 09,001».-

Ezen kívül kaphatók:
Nagyváros zsidók nélkül
(Die Stadt ohne Juden 
magyarul) . . • ■
Asszonyvásár (Bettauer
kiváló erkölcsregénye) o 1 >°uu'

Kapható:
Hegedűsé» Sándor rt
körvvkereskedésében a Ißpost« 111

Telefon: 6 4.



1925 szeptember 20. DEBRECZENI FÜOQETI FN ÚJSÁG 11

apró hirdetések
N6«y Uphau olvassak az On «prúhtrdetAsét, melyei wiNt ko i ''I \|>Ó 
rónáért felad a Debreczen, Dobreez.ent Fücmot «T ij 
riaidiifold vaev llszantuil íiii-íun •1

[ ALMA téli. m'incs, MhmMnt Péterfia 
_21. és Bcllcgelö 6.____________4141

I 1IZ lil. 61) tokos, príma borpárlat el- 
I adó a H.-pályi uradalomban. 4141

iákért. Keleti sor 5.
4191

I B

(Piac-uiea ™ « i.saiuj'-it-ie Könyvkereskedés CPiae-utm k 
pénztáránál. - Alkálin, apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden ! 

további szó 800 korona. Vastat<betűs szó 1000 korona. i

POSTA |#|
KÖZÉPKORÚ úriember fiatal hölgy 

ismeretségét keresi. Levelek „Segítő 
ha rá i“ cim re a kiadóba.______ 4190

ÜSZIVIRAGZASiNAK levél niMit. 4168
„SPHINX“ jeligére levél van a ki­

adóban. Vasárnap délelőtt 12-ig is 
átvehető.

I> I VtTEL |»|
TF.NGERIGÓRÉT és nádat megvé­

telre keresek. Jóna János. Nyil- 
utca 34._____________________ 4079

NAGYFORGALMU üzletet megvételre 
keresek, esetleg vezetésre százmil­
lió biztosítékkal vállalkozom. Dijat- 
nyc't farkas foxtcrrierikutva, zöldség 
paradicsom olcsón eladó. Cim a ki­
adóban. 4154

|»| BUDIS |»|
FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek 

szállodásoknak használt fali tükrök 
olcsón eladók. Sipkovits t ükörgyár, 
Szlv-u. 14/15,   1816

NŐI modell Ica lapok jutányosán sze­
rezhetők be Jungreisznál. Arany 
János-utca 37,________________2707

QOHÉR MUST 11 hektoliter eladó. 
Értekezhetni Piac-utca 70. ügyvédi 
irodában._____________

SESTAKERT 66. szám alatti villa és 
szellő eladó. Ertekez„hetni Honvéd-

„utca 9/B._________ __ ____ 3629
VILLAMOS felszerelési anyagok ol­

csó árban teljesen itiak eladók. Meg­
tekinthető este 6 órától. Grósz, 
Betlilen-utca 76. 3641

Btsle-SE=lrs=tr=3''=?c=s'e£!^/geE3íS;_e
i Jóminősógtjt ili

I bútorok I
W olcsó áron íüi

részletfizetésre ifi
I kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL |
““ Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

hA.IBOROK kis és nagyban. Téli al­
ma előjegyezhető Arany János- 

—»Ica 30,__________________ 3886
UJ zongorák! VVirth. Stingl és más 

gyártmányok előnyös áron és felté- 
lelek mellett kaphatók, úgyszintén 
hegedűk, vonók- tokok, h'iigszcral- 
katrészek és mindenféle hurok ragy- 
valasztékban beszerezhetők. Szend- 

—Rö. Batthyányi-utca 22. 3941
A1B0R, erősen ha karos házibor lite­

renként csak 12,000 kapható min- 
—<[ennap. Poroszlay-ut 53._ 4045
GOZMAGÁNJÁRŐ 6-os cséplőgarnitu- 

ra kedvező fizetési feltételek mellett 
ciadó és egy négyszc-tnélves Ford 
autó, egy ötszemélyes Mercedes, 

_JeTzsébet-u. 20._______ 4064
BOROSHORDOK, újak és használ-

* _ ’ jutányos árban eladók. Rcicb- 
-Utann Vilmos, Szécscnyi-utca 22.
ABLAKOK minden nagyságban kap­

hatok, Ablakgyár. Blattner. Sziv-
~ÜÍ£aJ4.__________ __ 41190

Z1FA és szén legelőnyösebben be­
szerezhető Erdélyi Tűzifa Behoza- 
oiianal, Fiirdő-u. 2. Telefon 10—93. 

-___ _____ 4101
' RÉS hordók eladók az Alföldi pince-

ELAIIÚ sürgősen a Jókai ucca 44. i 
szumu ház, átadó lakással. Ertekez- 
m ugyanott ________ 4^9

KÜLÖNBÖZŐ bútorok költözködés 
miau sürgősen eladó. Rubin Farkas- 
né, Kossuth 7._______  4|4f)

A HALÁRON 99. számú tanyán 15 
hold föld eladó. Értekezhetni a hely-

_-y-incii.________________ 4197
ELADÓ Kút ucca 6. szám két siffon 

egy diófaágy, ajtó, ablakok, díván, 
szekek. 4]09

UJkhRTI szöi'ü idei termése lábán 
dado. l.rtekezhetai Késes ucca 35.

4166
ZOLI) Inc-ma ölcnkipt kapható az 

I. sz. gazdasági népiskolánál. Mikc- 
pércsi-ut 10. 4175

hen, Bádogos-utca 2. sz. 4218
ÍV1 heca 4L számú 5 uccal fron tu 

•o’ Joforgalmii üzlettel együtt min- 
' 11e togjadható áron chtdó, vagy 
oüdfl elcserél -ndö. Értekezni lehet 

ugyanott a tulajdonossal. 4229

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen Is kaphaték
Széchenyi-utca 16., kerssztépBIet,

ELAIXJ jutányosán faágy, éjjeliszek­
rény, vaságy, dívány. Ajtó ucca 2., 
I. ajtó. ____________________

NÉGY katasztrálls holdnvi nemes 
fűzfavessző eladó. H.-pálvl urada- 

_lomban._____________ 4142
ELADÓ ház város közepén. Csapó 

uccába ágazó Malomköz 5. sz. 80 
millió. 4192

j BÚTOROKAT jót és olcsón 
Icsak Hausner bútorüzleté­
iben szerezheti be Simonffy- 

utca 2/c., Városi-bérház.

BÉR 11 S másféléves, hatvan darab el- 
adó. Erdődvnél. UifeJiértó_____ 4178

ELADÓ jókarhan levő kutszivattyu. 
Péterfia 4i>. ______________4i,s 1

BOCSKAY-KERTBEN egynviias szöl- 
lő eladó. Van rajta egyszoba. kony­
ha. Értekezni Homokkert ucca 105., 
keresztépületben._____________4186

ELADÓK, szecskavágó, 1 drb 6-os 
eke. Csapó ucca 23. 4145

ELSŐRANGÚ helyen 2 ttceai fronttal 
600 négyszögöl felkeriteát pusztate­
lek, néhány gyümölcsfává', szőllő- 
nek vagy házhelynek hitánvosart el­
adó. Sámsoní-uti Qerébltelep, 
György ucca 40. sz.__________ 4147

HAJOUHADHÁZON eladó 902. szánni 
ház nagy kerttel, gyümölcsfákkal. 
vagy bérbeadó. 4203

EGY kétsütős kevés fát emésztő el­
sőrendű sparhert eladó. Simonyi- 
ut 36/a. 4202

Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch 
motorok és kerékpárok, A. E. G. írógépek.
Continental autó és motorgummik minder) mé­
retben. Alkatrészek gyári raktára és négy javító műhelye
Molnár Testvének műszerészek, Nagytemplomnál.
Telefon: '7.37. Kedvező fizetési feltételek.

iMwea

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul

PF~ fest, mos, tisztit "IBI
HRABÉCZY, Széchenyl-u, 18. Telefon 323.

ELSŐRENDŰ pianino eladó. Megte­
kinthető vasárnap kivételével! dél­
előtt 11—1 óráig. Cim ak iadóban.

4148
ELADÓ Gerébitelep, Király Ferenc 

ucca 4. szánni ház. kétszoba kony­
ha jóyizü kút háromszáz négyszög­
öl földdel, azonnal beköltözhető, fir- 
tekezni ugyanott.4157

OLCSÓ házhelyek Kuruc ucca 112 , ______
szám alatt. Értekezni ugyanott. Ba- j LEADÓ
Ingli Károlynál. 4158

Olcsóbbodás 
a KENYÉR terénI

A kenyerek házhoz való loszállitása 
igen nagy kblséget Jelent. Aki a 

a gyártelepen veszi meg kenyerét, a 
1 temérdek költséget megtakerithat|a 
0 és hihatetlei olcsó árban jut kifo­

gástalan jó kenyérhez.
Barna kenyeret 4000
Pitiéit búzalisztből

tökéletes házi- A QflfS
kenyeret--------------^uvu

Egész fehér
kenyeret —------- 5600

adunk
KORONA KENYÉRGYÁR 

telepünkön. Vargakert 
(Mezőgazdasági gépgyár mellett)

—.mim nun iiui'swi mumm im—mr"

ELADÓ vagy kiadó vaggongyár mel­
lett. Biró ucca 11. számú ház. egy 
nagy szoba, konyha, padlózott speiz. 
nyári konyha, ióvizii kút. fáskamara, 
sertésól, veteményes gyümölcsöséért 
jutányosán. Azonnal beköltözhető. 
I í kó nincs.................... ............4160

MOSODÁK FIOYEI MEBE! Kút da­
rab centrifugál készülék vörös réz-

1. •• 1 ..... w!'.Íz rúc/.'.rí • nnfnm nrnllbői mosodák részére potom 
eladó. Reichmann Vilmos Széche- 

nyi-mea 22.

áron
fohe-
4069

ELADÓ Ujíföldön 10 hold föld 30 mil­
lióval megvehető. Hunyadi ucca 15.

_____________ _____________ 4164
ONDÓDON bérbeadó 12 hold föld. Ér­

tekezni Batthyányi ucca 13. sz. 
emelet._____________________ 4161

HORDÓS káposzta, idei. apró és ha­
sáb. I kg. 3000 korona Boruzsnál. 
Rakovszkv-u. 21. Ugyanott iizlct- 
aitó r dióval eladó. 4115

Csigekert. Károly Ferenc 
József-ut 42. szám sarok telek, 

il.'kvziii Baloglinál. Kossuth-11. 22. 
_______ •__________ 4116

BOROS, káposztás hordók, szöllő- 
prés, taposókád, poroló, dívány cj-

_adó. Darabos-utca _5._______ 4135
ELADÓ a Kaziiiczy-u. 3. ház, megte- 

kinthető a délutáni órákban. 425j
ÉPÍTTETŐ urak figyelmébe! Piros 

betoncserép hófogós. 4000 drb. jutá­
nyosán eladó. Miester-u. 21, 4253

I HOLD szőlő eladó. Kiss Áron ucca 
14. kisebb részletre is laká sál

SÜRGŐSEN eladó egy jókarban levő 
dívány, Nyíl ucca 25. szám. kereszt­

yénül.'!.______  4225
(JSZTÁLYSORS JEGYEK Három ni i 11 í- 

árd főnyereménnyel kaphatók. Hir- 
lapiroda, Széchenyi-utca 4213

TÖBB beköltözhető lakással Késes 
ucca 32. ház -eladó. Ügynökök dí­
jazva._______ 4217

MOTORKERÉKPÁR eladó. Varga uc- 
c 1 11. szám.__________ 4242

éöÉDLŐBEÍRENDEZÉS fekete, ni. 
eladó. Ugyanott a ház eladó. Csapó 

- 84 4247
ELADÓ egy nyilas szőlő a Rákóczi 

szőlőskertben. Értekezni Hajdúbö­
szörmény. Folyó ucca 39. 4248

ÉLADÓ a Fáy dűlőben 6 hold tanyás- 
föld. Erzsébet-u. 46. sz. ház, be­
költözhető lakással. Értekezni ugyan­
ott. 4249

Hó- és sárcipőt
szakszerűen javít Rosenberg és 

Hammer, Plac-u. 8,

1'AJ( ÍALAMBOK eladók. Kölesei ucca 
II. szám. _ 4224

16-OS vadászfegyver, Lankastcr. 
használt, sürgősen eladó, engcdély-

_ível. 1. emel t. i. 4225
KOSSUTH Lajos ,11 24. számú ház 

eladó. 1 szoba, konyha, Nyilas-telep.
___ _________ ____________ 4231
HOMOKKERT, Harsány! Gusztáv u.

18. szöllő eladó. Értekezni Teleki 
_72._________:________________4237

ONDÓIDON Fá.v-Jiilőbcn 7 és fél hold 
föld eladó. Értekezhetni Teleki 72.

4238

|*| KERESLET |»|
MINDENES leány ki Jó bizonyítvá­

nyokkal rendelkezik, kis családboe 
október 1. felvétetik. Cim a kiadó- 
han. ____________________ 3628

MUNKASNÖKET azonnalra felvesz » 
Debreczenl Mükörvár. Fürdő-utca

- 2. sz. ___________________3866
HAVI FIZETÉSSEL modelt felvesz

Miivészház. jelentkezés 1—3 ig Vig-
_kedvii_M.-utca 11____ 4096
SZERDA este 9 órakor a Vi g színház- 

moz.gó hal 7-cs páholyban felejtet­
tem fekete, lapos ridikülőm. kérem 
a szives megtalálót, a benne lévő 
lev.-lap cimére eliuItatni._________

PÉNZTÁROS KISASSZONYT kere­
sünk. — Személyes megjelenés és 
irásbcl.1 ajánlat eddigi működésről 
sziikséges. Hegedűs és Sándor Rt. 
Piac-utca 34. _______ _________

SOFFÖR, ki egyúttal szerelő is, 
azxmnali belépésre állást keres. — 
Burgundla-utca_13. Vértesy.__4112

SZERÉNY egy szobás lakást keresck 
sürgősen, kisebb lelépést fizetek. — 
Cim C zabán fiiszerkereskedönél, 
Czcgléd-n. 22.________________ 41 [6

ÉRETTSÉGIZETT leány középiskolai 
I—IV. gyenge tanuló tanítását elvál­
lalná. Érdeklődni délután 3—4-ig'. 
Cim a kiadóban._____________ 4252

OKLEVELES tar árnő úri családihoz 
ajánlkozik. Tanít: középiskolai tan­
anyagot, franciát, zongorát. Ajánlat 
Barna ügyvéd, Püspökladány cimrr 
kérendő.___   4139

KÉTSZOBÁS lakást Flépésért há­
rom felnőttnek keresek. Faragó 7.

_____________________ __________82
MAGÁNOS uriass/onv szoba kony­

ha s lakást keres albérletben is. [)a- 
róczyné, Arany längs ucca 15. 4122

IN I ELLIGENS lakótársnőt elfogadok. 
Bethlen-u. 57. 4193

Ügyes helyi ügynököt
alkalmaz Schuschitzky János
és Tá sa cég Szent Anna- 
utca 7. Jelentkezni hétfőn 

déielőttől kezdve.

EGY kifutófiu felvétetik Péterfia ucca 
'76.. palikn.______________ -lí'J.í

HÁZVEZETŐNŐNEK mcnnc im\em­
ber 1-re intelligens középkorú asz- 
szbnv, esetleg fen tjáró beteg mellé, 
a háztartás minden ágában és gaz­
daságban is tökéletes jártassággal 
bír, vidékre is. Cim a kiadóban.

_______________________ 4195
SZEMETET, trágyát, kőt irmeléket ál­

landóan elfogadunk. Miklós ucca vé­
gén lévő Postákért, Gvár ucca 5.

4196
VILLAMOS szerelők és tanulók felvé­

tetnek. Fazekas, Piac ucca 43. —
l gyanqtt Jrőgép eladó. 4250

HÁZMESTERNEK magám,s nő keres-
t tik 1 • 1 42 !4

KERTÉSZT keresünk konvencióval, 
Széchenyi ucca 21.______ 4222

CSIZMÁIM ASECiÉI) felvétetik. Kút 
ucca 5. szám. 4223

t- -<# ,. »
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I:UY kétjerekii könnyű kézikocsit meg­
vételre keresek, íótzh Jenőiié, liá- 
dögös ucca 1. szám._Étkezde. 422<>

KERESEK nagyszoba, konyha, speizt 
3 millióval vagy cserélek szoba fél 
konyhát ráfizetéssel. Eötvös-u. 51.

____________ 4209
KOMOLY rőfösSegéd 1-re állást keres, 

Cim a kiadóban._____________4214
SZERENYIGENYÜ gyermektelen há­

zaspár házmesternek felvétetik, 
Csapó vendéglő, Szoboszlói-ut. 4240

ÜGYES bejárónőt keresünk elsejére. 
Arány Jáiios-n. 20. kresztéuület. 4241

TANULÓLEÁNYT fizetéssel felvesz 
a Fábry liölgvfodrász szalon 
Batthyányi ncca 2. 4243

Divatos gyapjúszövetek
legolcsóbban beszerez­

hetők részletre is

Kupfer Jenő
posztokereskedőoél Kistemplombazár

HARMADÉVES gazdász okt. 15-érc 
bútorozott szobát keres teljes ellá­
tással. Cím : Harcsár Géza,. Szat­
márnémeti, Rákóczi ucca 40. 4244

EGY vagy kétszoba konyha lakást 
keresek nagy lelépéssel. Nagy álló - 
más közelében. Cim: Szhtnó cuk- 
rászda. Hunyadi ucca 17._____ 4230

SZÜLÉSZETI és nőgyógyászati klini­
kára mosónő felvétetik, jelentkezni 
ugyanott az irodában.________ 4233

'! EL.'ES ellátást keresek második pol­
gárista kislányomnak a Dóczihoz 
nem nagyon messz®. egyszerű, jó 
embereknél, ki anyai gondozásban 
részesítené. A kedves érdeklődök le­
vélben elküldik s elmükre én magam 
is <lmegyck. személyesen is felke- 
reshetnek. Cim a kiadóban, 4165

rODRASZSEGÉD ió munkás felvéte­
tik. Rakovits, Kereskedelmi Csar- 
nok, Hunaária-kávéiiáz felett. 4167

ÁRVA urileány, ki gyors-, gépírásban 
jártas, állást keres. Cim a kiadó- 
ban.________________________ 4169

CIPÉSZSEGÉDET felveszek. Miklós 
ucca 38._____________ _____4171

GITÁRÓRÁKAT vennék. Cim a ki­
sadóban._____________________ 4173
KERESEK német kisasszonyt hat éves 

fiam mellé, délután 3—C-ig. Dr. 
Winkler, Kossuth ncca 26._____4174

ÜZLETHELYISÉG kerestetik a Fő 
ucoa közelében. Cim: Móricz ucca 
8._________________________ 4179

EGY szoba, előszoba, konvhás lakást 
keresek, esetleg kétszobást, lel epést 
fizetek, vagy magas bért Cim a ki­
adóban.   4183

DEUTSCHE 
nisse sucht 
ucca 35.

Er -ieherin Jahreszeug- 
Stelle, Helfer. «• Bethlen 

4184
PAPLANVARRÓ leányt felvesz Stein- 

hard Mariska, Aruár-tér 20. 4149
HÁZIKISASSZONY szerény igényit 

kiscsaládnál egy cseléddel összes 
háziteendöket végez, főzni tud jelent­
kezzen Kossuth ucca 61. földszint.

______________________ 4150
BORBÉLYSEGÉD kisegítő felvétetik, 

esetleg állandó, Végit, Piac ucca 4.
2_____ ______________________ 4151
FIATAL boltiszolga felvétetik Gärdós 

könyvkereskedésében. Püspökipalota
? 4152

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti
dr, Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

1 szoba, előszoba, konvhás lakást ke­
resek esetleg 2 szobást -lelépéssel 
vagy magasabb bérért. Cim a ki- 
adóban.__________________4162

MUNKÁSLEÁNYOK felvétetnek Műkő-
gyár, Fürdő ucca 2. szóm. 4209

I«, I VEfiYES I m I
KÉT iskolás gyermek teljes ellátása 

elvállaltatik. Ugyanott bútorozott 
szoba egyetemi hallgatók részére 
kiadó, Vígkedvű 14. 4065

KIADÓ ktilöiihcjáratu bútorozott szo­
ba két jobb fiatalembernek, Eötvös­

én tea 59._____________________ 4073
KIADÓ két szoba, konyha, külön ud- 

\ ar lelépéssel. Cim a kiadóban. 4097

Frack, szmoking és zsákét
kölcsönző Intézet. Vetíti, Vár-u, 2.

KÖZPONTON italmérés vagy az üz­
lethelyiség átadó. Cim a kiadóban.

4103
A HA.IPUSZOVATI határban 75 kát.

hold föld kiadó. Értekezni a tulaj­
donosnál Lorántffy-u. II. ___ 4108

KÉT egyetemi hallgatónőnek bútoro­
zott szoba kiadó. Tlialy Kélmán-u. 
3. sz. 4131

GYORSÍRÁST, gépírást Sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné, Stmonífy 
2. Telefon 13—53._________ _ 3969

ATADÓ Piac ucca 77. hölgy fodrászat. 
4 helyiség lakható. Mindennek meg­
felelő. Szaktudás nem fontos. Ve- 
zetésrc kioktatom.4114

FANCS1KA 11. számú föld bérbe ki­
adó. Értekezni Teleki 72. 4239

U.(FEHÉRTÓ határában 200 hold prí­
ma birtok felszereléssel átadó. Cím 
a kiadóban.___________________ 4245

ÜZLETHELYISÉG kaszárnya mellett 
Mvnim.)! kiadó. Péterfia 56, 4246

XZONNAL bcköltV>zhető egy szoba,
komba kiadó. Cim a kjndfrtran. 4226

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Péterfia 
ucca 42, fiiszcriizlcíbcn értekezhetni.

_______ , . 4227
EQY b méteres nriszolnit adok annak, 

ki egy konyha felépítésében anya­
gilag támogat. Két darab 200 literes 
boroshordó e.cdó Bujdosó ucca 24.

4228

Külön szoba bútorozva magános 
személynek azonnal kiadó. Bercsé­
nyi ucca 5. 4232

Kedvezi fizetési feltételek melleit készít I
vízvezetéket, csatorná­
zást, fürd 6-, mosdó-, 
closett berendezéseket

a legmodernebb kivitelben
EMERICH VILMOS

szerelőmester 
Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.
Felszerelések minta raktáraimban megtekint­
hetik. Költségvetéseket díjtalanul készítek.

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 
kiadó. Péteriia 47,____________ 4235

KÉT felépítésre való üzlethelyiség for­
galmas hely'-n Kiadó. Rákóczi ucca
1. 4236

Eredeti amerikai „Cormick" pelroleumtroktorok.
Eredeti „BMcher‘'-acélekék és talajmivelö eszközök, 
Eredeti „Mellchar Unikum-Drill“ vetőgépek, 
Kombinált Mellchar sortrágyázók,
Szabadalmazott Mellchar burgonya-aratógépek

DEBRECEN, PIAC 43 
Telefon 962.képviselete: Ráhmer Sándornál,

Vételkényszer nélkül nézze meg a

MERINÓ
posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol 

100% gyapjúból készült
FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN, 
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN 

a legolcsóbb beszerzési forrás.
L E R A K A

Budapest, Rákóczl-ut 40. sz,
„ Bécsi-utca 6.
„ Király utca 42. 

Debrecen, Piac-utca 49.

TOK:
Szeged.

Mlskolcz.
Hódmezővásárhely.

Sátoraljaújhely.

NÉGYSZOBÁS modern, lakásom azon- 
nal átadom. Cim a kiadóban. 4220

QÖRÉ 600 mázsa tengeri raktározá­
sára kiadó. Cim Sámson ucca 12.

________________________4221
BÚTOROS szoba kiadó. Kutszivattyu 

eladó, Darabos-utca 61. 4224

Mérleget, súlyokat
hitelesítve javít

BIHARI mérlegkészitő
Mlklóe-utca 18.

KIADÓ bútorozott szoba Homok ucca ‘ 
_120, esetleg kosztot is kapihat. 4227 j
TENGERINEK góré kiadó, eke, bo- j 

róna ugyanott eladó. Homokkert, t 
Kiss Áron-u. 13. 4210

NÉMETET tanít született bécsi úr­
imig v. gyorsan, alaposan. olcsón.

_Darabos ucca 7.____ 4170
KÉTSZOBÁS lakás lelép Issei átadó. 

Értekezni Tinái-u. 26. 4172
KÉT szobás konvhás szerényebb la­

kás bérbe kiadó. Kizárólag ker®sz- 
ténynek. Cim a kiadóban. 4176

KIADÓ egy szoba, konyha, spelz. 
Katz-telep 20. Katonán-; 417?

BÚTOROZOTT szoba kollégium kö­
zelében egyetemi hallgatóknak ki­
adó. Hüvelyes ucca 6. 4180

EGY megbízható, perfekt szakácsnál 
keresek 1-re. Rákóczi ucca 11. sa. ! 

‘ * 4205

CIPÉSZEK, ki hajlandó tiz pár cipőt 
készíteni viszont munkáért, Elek 
Péter asztalos, Hatvan ucca 34. 4211

KÉT szoba, konyha, spelz. uj festett, 
ió viz villannyal ellátott lakásom 
elcserélném esetleg egyszobás la­
kásért. Kórház ucca 5._ 4212

ELCSERÉLENDŐ Csapókért. Klapka 
ucca 14 alatt 1 szoba, konyha, mel­
lékhelyiségből álló lakás. 4215

ANGOL és francia -ruháikat Saját mü- 
himzés'el -készítek leszállított ár­
ban. Tanuló felvétetik. Hod-ossyné, 
Kovács Erzsébet. Péteriia ucca 11. 
szám.______________ 4216

UCCA! csinosan bútorozott szoba ki­
adó. Kandia ucca 15. 4208

CSEH LAJOS
villanyszerelő

Piac-u. 58., Linóleum-udvarban.
Selyemernyő vázákat 

raktáron tart és annak 
behúzását is vállalja.

EGY kölyök vizsla 
kiadóban.

találtatott. Cim a 
4182

CSINOSAN bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Szent Anna 29., özv. Molnár- 
nénál.________________4185

ELCSERÉLNÉM kétszoba. konyha 
előszobás kényelmes lakásomat egy 
szoba, konyhával leléoésért. Cím a 
kiadóban. 4209

KÉTSZOBÁS lakásomat egyszobás
vag\r előszobásért átadom Hid ucca 

—--------------- ---- 4187
ZONGORA

46.
bérbeadó. Széchenyi ucca 

4188
NYUGDÍJAS irősebb urinő háziasz- 

szony segítségére óhait menni kis 
családihoz városba, díjazást nem 
kér. Cim özv. König KárolVné, Diós 
győr, vasgyár. 414^

Costümökeí és kabátokat
a legújabb modelek szerint 
készít BLITZER IGNÁTZ 
női szabó, Slmonffy utca 19. sz.

NÓIRUHÁKAT, kosztümöt jutányosán 
készít Kertészné női szabó Tímár 

--llcca 5-________ j_________4146
BÚTOROZOTT szoba kapualatti kti- 

lönbjárattaí kiadó. Széchenyi ucca
——_________ _ ____________4153
NAGY JÖVEDELMŰ kilencszázöles 

családi ház-astelkemet százharinincöt 
millióért, fentma-radásom esetén 
évente tizenötmilliót fizete'k. Cim a 
kia dóba m______________4155

2 SZOBA, konyha, kamrás lakás 12 
millióért kiadó. Homok ucca 32. 4156

KIADÓ műhelynek való helyiség Rá- 
__kó6f ucca 13. alatt._ 4159
IPAROS fiatalemberek teli es ellátást 

kaphatnak heti 150,000 kor. fizetés- 
sel. Cim a kiadóban._________ 4163

FINOM fehérneműt vasalok, urihá- 
zakhoz miegyek, kelengyét is válla- 
loin. Tiniár ncca- 21, szám. 4198

EGY tengierigóré kiadó.
Márk Endre -hizlaló.

Értekezni 
_______ 4199

kifogástalan álla­
kapható, Eötvös 

4201

HORDÓ 45 hektó 
pótban -kölcsön 

_ucca_7._szám. _
KÉT uccai szoba mellékhelyiségekkel 

kiadó. Cim a kiadóban. _ _ 4204
ZONGORA rövid bécsi gyártmányú 

és cimbalom lesz kisorsolva 10,000 
és 5,000 koronás sorsjegyek kapha­
tók a-z összes dohánytőzsdékien.

4202

Gummiabroncsok
bizománybán, eredeti bécsi 

Reithoffer gyártmány.

Ráfhuzás
hideg utón géppel 15000Ií-tól.

KOCSIK
újak, használtak raktáron. Meg­
rendelések, javítások olcsón

Autókarosszéria gyártás
— autótényezés, kárpitozás.

NEULÄNDER kocsigyár
Erzsébet utca 28. sz.

TISZTVISELŐ özvegye pár úriembert 
ebédkosztra elvállal. Hatvan-utca 
70. szám .__________________ 4024

14 HOLD föld haszonbérbe vaav fe- 
lcsbo kiadó. Homokkcrt-u. 107. 4015

FÉRFI imaszék a Kápolmis-utcai tem­
plomban kiadó és Különféle bútorok 
eladók, Széchenyi-u. 6. KKinnal.

_4016
PÓTKOCSIVAL felszerelt teherautó­

val úgy helyben mint vidékén fuva­
rozást vállalunk. Alsószabolcsi ár- 
inentesitő társulat, .Széchenyi-utca 
46. szám.___________ ________ 4014

UTCAI bútorozott szoba kút szemek­
nek teljes ellátással kiadó. Eötvös­
ii tea 94. szám.

LELÉPÉSSEL egy szoba, konyha a 
Kerekes-telepen átadó. Értekezni 
Nyugoti-utca 2. szám. Révi tcr"
ményüzlet. 4010

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

Nvomaiott Hegedűs á« Sándor Irodalmi 6« aromáéi ráeztéoytársaaéc köitfVByomdiikbae Piao-utc» 49. szám


